
Kőbánya új rendőrkapi-
tányát, dr. Jánosik Istvánt 

kérdeztük. A terepet jól ismeri, hiszen 
itt él. Pofátlanító autó, hajléktalanság-

gal összefüggésben felmerülő gondok, 
szigorúbb ellenőrzés a forgalmas közte-

reken – kérdések, amelyekre válaszokat 
kaptunk.      �  44––5. oldal5. oldal

Szolgálat, 
itthon

Adventre készülve
Idén is színes programkínálattal készül a kerü-
let a karácsonyi ünnepekre. Mutatjuk, mi min-
den várható.       �  32. oldal32. oldal

10. hónap 10-én 10 óra 10 perckor hagyományterem-
tő ünnepre várt mindenkit a Kőbányai Önkormányzat. 
Másnap pedig megnyílt a Havas-Dréher-villa, minden 
látogatót visszaröpítve egy évszázaddal az időben. 
És nemcsak a villában, hanem annak udvarán is, hi-
szen ott velocipéd járt, a parkban pedig konflisba 
lehetett ülni.       �  1616––17. oldal17. oldal

Kőbánya Napja 

Bemutatták a Kőbá-
nya kiemelkedő építő-
művészéről, a magyar 
szecesszió iskolate-
remtő mesteréről szó-
ló dokumentumfilmet. 
Az alkotás nemcsak 
Lechner Ödön, de a kő-
bányai család történe-
téről is mesél az utó-
kornak.      � 1414––15. oldal15. oldal  Csak idén már 33 környezetvédelmi és kerületszépí-

tő akció és program szolgálta a köz- és magánterü-
letek rendezettségét, élhetőségét. A Kőbányai 

Önkormányzat kínálati palettája ezen a téren 
évről évre gazdagodik, idén a komposztá-

lóláda mellé kisokos is járt, indul az ágda-
rálás és az Irány az erdő mozgalom, de 

megkezdődött városszerte a denevér
odúk telepítése is. � 7., 127., 12––13., 27. oldal13., 27. oldal

HírekHírek

A Kőbányai Önkormányzat ingyenes közéleti havilapja
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A Lechner-
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Kedves Kőbányaiak!
Alig néhány napja múlt el a mindenszen-

tek ünnepe. Emlékeztünk és emléke-
zünk, hiszen észre sem vesszük, és a 
külső elcsendesülésből belső csend-
be váltva pillanatok alatt megkez-
dődik az advent időszaka. Szerette-
ink ezekben a hetekben természetes 

módon foglalják el gondolataink jelen-
tős részét. Gyerekeink, az unokák, a szü-

lők, a nagyi, mindazok a rokonok és bará-
tok, akikkel hamarosan körbeüljük a karácsonyi asztalt.

Városvezetőként nekem ma mások is járnak a fejemben. 
Munkába menet naponta pillantok rá Lechner Ödön szobrára 
és a mögötte magasodó Szent László-templomra. A mesterre és 
a művére. Budapesti szinten ő egy a kiemelkedő magyar építő-
művészek közül, Kőbányának viszont sokkal több. Egy család, 
a kőbányai tégla, amelyből világváros épült, egy örökség, ame-
lyet óvunk, és amelyre ma is alapozhatunk. Büszkeség, hogy 
ma már film örökíti meg e történetet. Lechner, Drasche, Dre-
her, Richter – sorolhatjuk nagyjaink nevét, akik meghatároz-
ták városunk kezdeti arculatát. Kőbánya Napján az ő idejükbe 
utaztunk vissza, találkozott a múlt a jelennel. Ám szerintem a 
jövővel is, hiszen azt láthattuk, hogy a nagy elődök történetét 
napról napra közösen írjuk tovább. Mert az élő várost emberek 
alakítják, formálják és gondolják tovább.

És persze óvják. Mert az elmúlt hetek nemcsak az épített 
örökségről, hanem a környezetünkről is szóltak. A Zöld Családi 
Nap hagyományos rendezvényünk, amely az éves szinten több 
mint harminc környezetvédelmi akcióhoz és programhoz 
kapcsolódik. És a paletta bővül. Jön az Irány az erdő mozgalom, 
telepítjük a denevérodúkat, kezdődik az ágdarálási akció. 
Szebbek és rendezettebbek lesznek a kőbányai közterek és 
kertek, mert együtt teszünk érte.

Közben lassan kerületszerte elhalkul a munkagépek zaja, el-
készülünk az idei járda-, lépcső- és támfal-korszerűsítésekkel, 
útfelújításokkal. Megkezdődik az ünnepi díszkivilágítások fel-
szerelése, a korcsolyapálya építése, hogy minden készen álljon 
advent idejére, a tél legszebb időszakára. De ne felejtsük, a sok-
sok látványos dísz, ünnepi fény akkor a legszebb, ha együtt va-
gyunk a családdal, a szeretteinkkel. Kőbánya a közös ottho-
nunk, a nagy családunk, számos színes programmal készülünk, 
ünnepeljünk idén is együtt!

A POLGÁRMESTER LEVELE

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

Aktualitásainkrólaz interneten is olvashatnak!
 www.facebook.com/kovacsrobertpolgarmester

Fórumra hívta a Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara 
kőbányai tagcsoportja a helyi 
kisvállalkozókat. A Kőbányai 
Önkormányzat támogatásá-
val szeptemberben megnyílt 
pályázati lehetőség a félidejé-
nél tart, november 30-ig lehet 
még jelentkezni. 

Kevés pá lyá zat érkezett 
egyelőre, ezért tartottuk fon-
tosnak, hogy legyen lehetőség 
az időközben felmerült kér-
désekre – nyitotta meg a fó-
rumot Kőbánya polgármeste-
re. A megbeszélésen a kamara 
pályázati szakemberétől első-
ként a tapasztalatok hangzot-

tak el. Mint mondta, azt lát-
ják, hogy a kőbányai pályázók 
kifejezetten megfontoltak, 
csak akkor adják be a jelent-
kezést, ha már minden papír-
munkával kész vannak. Példá-
ul kivárják a településkép-vé-
delmi szakmai konzultációt is 
esetenként, pedig arra nincs 

is szükség az előbírálathoz. 
Az sem akadály a pályázatnál, 

ha bérleményben működnek és 
fűtéskorszerűsítést terveznek, 
itt csak az a fontos, hogy legyen 
tulajdonosi hozzájárulás, és a 
beruházás összege ne legyen 
lelakható.

Kérdésként merült fel az is, 
hogy mi van azzal a vállalko-
zással, amelyik nem a kerület-
ben működik, de a tulajdonos 
Kőbányán lakik. Az elhangzott 
válasz szerint ebben az esetben 
is lehet támogatható a pályá-
zat, ha például olyan eszközbe-
szerzésről van szó, amelyet ott-
hon, azaz Kőbányán használ a 
tulajdonos. 

A gyorsaság fontos a pályá-
zat beadásánál, hívta fel rá a 
figyelmet a szakember, az el-
bírálás ugyanis érkezési sor-
rendben történik. Vagyis ha 
megvan a kitöltött adatlap, az 
már benyújtható, nem kell ki-
várni azokat az iratokat, ame-
lyek csak a szerződéskötésnél 
kellenek. Aki pedig bizonyta-

lan, kérjen tanácsot, tegye fel a 
kérdéseit telefonon. Azt is fon-
tos tudni, hogy a korábbi évek-
től eltérően idén a teljes pályá-
zati rendszer bonyolítását a 
BKIK végzi, vagyis a pályáza-
tot is hozzájuk kell beküldeni. 

A lehetőséggel azok a cégek 
élhetnek, amelyek legalább 
két éve rendelkeznek kőbányai 
székhellyel, telephellyel, fiókte-
leppel, nincs tartozásuk az ön-
kormányzat felé, és az elmúlt 
három üzleti évük átlagos ár-
bevétele nem haladta meg a 
300 millió forintot. Támoga-
tást energetikai korszerűsítés-
re vagy a piaci versenyképessé-
güket növelő beruházásra igé-
nyelhetnek. A program teljes 
keretösszege 30 millió forint, 
egy pályázó legfeljebb 1,5 mil-
lió forint vissza nem térítendő 
támogatást nyerhet 
el, a projekt költsé-
geinek leg feljebb 
50 százalékáig.

Várják a kőbányai kisvállalkozások pályázatait

Fórumon 
kérdezhettek 
az érdeklődők

A gyerek kinőtte a cipőjét, pe-
dig alig néhányszor használ-
ta. A királylányos kistáska a 
menő, de szülőként pontosan 
tudjuk, hogy az ovis trend leg-
feljebb néhány hétig, hónapig 
tart ki, utána a táska a többi 
között porosodik majd. Na-
ponta, hetente szembesülünk 
hasonló kérdésekkel, de por-
törléskor azzal is, hogy ideje 
új helyet keresni a régi dísz-
tárgyaknak, poharaknak, tá-
nyéroknak, vagy éppen a köte-
lező olvasmányoknak. Ilyen-
kor megszokott esetben irány 

a bolt az új cipőért, táskáért, a 
régi holmik pedig dobozba pa-
kolva várják a lomtalanítást. 
Pedig az egykori kedvencek-
nek lehet, hogy más még örül-
ne, hiszen használhatók, vi-
selhetők. 

Ezekre a hétköznapi kérdé-
sekre ad választ az Újhegyi 

sétányon októberben nyílt 
Cseriti bolt. A  feleslegessé 
vált tárgyak újrahasználatát 
biztosítják azzal, hogy átve-
szik a megunt, de még hasz-
nálható ruhákat, tárgyakat, 
mások pedig azokat kedvez-
ményes áron meg vásárol-
hatják. 

Már Kőbányán is 
cseritizhetünk!
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– Október 22-én, a nemzeti 
ünnep előestéjén tartott ön-
kormányzati megemlékezé-
sen egyszer csak azt láttuk, 
hogy a rendőrkapitány intéz-
kedni kezd egy kiabáló járó-
kelővel szemben. 
– Nem intézkedés volt, csak fi-
gyelmeztetés. Az illetőt meg-
lepte az emlékmű mögött fel-
állított áramfejlesztő, majd az 
értetlenkedésének erőtelje-
sen hangot is adott. A közterü-
let-felügyelőkkel odamentünk 
hozzá, és elmondtuk neki, hogy 
a Kőrösi Csoma sétányon meg-
emlékezés zajlik. Békességben 
távozott.

– Ön is meglepődött, ami-
kor megtudta, hogy Kőbá-
nyán folytatja a szolgálatot? 

– Abszolút. Az ilyen váltá-
sokra nekünk nincs lehető-
ségünk felkészülni, hiszen 
a beosztásokra kiválaszta-
nak minket. A terep ismerős 
volt, és nem csak azért, mert 
itt lakom. Az elmúlt években 
a szomszédos XVIII. kerület 
kapitányságát vezettem, a dél-
pesti régió biztonságáért közö-
sen dolgoztunk az itteni kollé-
gákkal, ezért sokakat ismer-
tem korábbról. 

– Megbízott rendőrkapi-
tányként mutatták be az 
önt fogadó ünnepélyes állo-
mánygyűlésen. Mit jelent ez?

– Hétköznapi szóhasználat-
tal azt, hogy még nem véglege-
sített. A rendőrségen a veze-
tőváltáshoz hozzátartozik az 

úgynevezett kiválasztási el-
járás, ez egy többnapos folya-
mat, a civil életben a minősíté-
si eljáráshoz tudnám hasonlí-
tani. Ha a megbízott vezető tel-
jesíti az elvárásokat, ha méltó-
nak találják a beosztásra, ak-
kor kap végleges kinevezést.

– Túl van már a kiválasztási 
eljáráson? 

– Még előtte vagyok. 
– Hogy fogadták „házon kí-

vül”? 
– Partnerként. A polgármes-

ter nem túlzott, amikor az em-
lített állománygyűlésen úgy 
fogalmazott, hogy Kőbánya 
befogadó kerület. 

– Szervezeti értelemben 
van különbség kerületi kapi-
tányság és kerületi kapitány-
ság között?

– Kőbánya kiemelt kapitány-
ság, Lőrinc nem az. 

– És nem szervezeti érte-
lemben?  

–  M i n d e n h o l  m e g v a n -
na k a hely i sajátossá gok. 
A XVIII. kerület peremkerü-
let, és alapvetően kertvárosias 
jellegű, a X. kerület köztes fek-
vésű. Köztes fekvéséből adódó-
an a tömegközlekedése össze-
tettebb, így több a tömegkép-
ző hely. A Népliget, amely Bu-
dapest legnagyobb közparkja, 
a Hungexpo, a Kincsem Park, 
az Új köztemető egyedi adott-
ság, rendőri szempontból a he-
lyi sajátosságok közé sorolom 
az ipari nagyvállalatokat, a két 
büntetés-végrehajtási intéze-

tet és a hajléktalanellátás ki-
terjedt intézményrendszerét. 

– Mit ért tömegképző hely 
alatt? 

– Forgalmas helyeket, ahol 
sokan fordulnak meg egy idő-
ben. Mondok példákat: Mono-
ri Center, Örs vezér tere, halot-
tak napja idején a temető. Köz-
lekedési szempontból tömeg-
képző helyeknek minősülnek 
a kerületet határoló forgalmas 
gerincutak, az Üllői út, Köny-
ves Kálmán körút, Hungária 
körút, Kerepesi út. 

– Használják már az önkor-
mányzat által adományozott 
„pofátlanító” autót a közle-
kedési kihágások visszaszo-
rítására? Ez egy civil jármű, 
de „betechnikázva”.

– Természetesen, változó 
időpontokban és változó hely-
színeken jelenünk meg vele. 
Amúgy csak a kocsi civil, a kol-
légák egyenruhában dolgoz-
nak vele. Nem rejtőzködünk, 
nem öltünk álruhát, mint Má-
tyás király.  

– A tömegképző helyeken 
folyamatos a rendőri jelen-
lét?  

– Szükséges mértékű a rend-
őri jelenlét. A  közbiztonság 
fenntartásában nagy segítsé-
get jelent a térfigyelő rendszer, 
ahogy nagy segítséget jelente-
nek a társszervek, elsősorban a 
közterület-felügyelet és a pol-
gárőrség. Az Új köztemetőben 
idén is közösen biztosítottuk a 
rendet halottak napja hétvégé-

jén. Természetesen, ha szak-
mailag indokolt, „házon belül” 
is kapunk erősítést, a BRFK-
tól vagy a Készenléti Rendőr-
ségtől. 

– A helyi sajátosságok közé 
sorolta a hajléktalanellátás ki-
terjedt intézményrendszerét. 

– Akik itt élnek vagy dol-
goznak, tapasztalják a min-

dennapokban, hogy Kőbánya 
a fővárosi hajléktalanellátás-
ban központi szerepet játszik. 
Ez pedig bőven ad nekünk is 
munkát.  

– Elsősorban miben? 
– A hétköznapokat irritáló 

dolgokban, a közterületek be-
szennyezésében, illetve a köz-
területeken történő alkoholfo-
gyasztásban. Mindkettő sza-
bálysértés. A túlzott alkohol-
fogyasztás velejárója a csend-
háborítás, esetenként pedig a 
garázdaság.

– Sok erőt kötnek le a köz-
területek? 

– Inkább azt mondanám, 
hogy folyamatos felügyeletet 
igényelnek, és folyamatosan 
generálnak ügyeket még úgy 
is, hogy a fokozatosság elvét 
követjük. Először csak figyel-
meztetünk, aztán jön a hely-
színi bírság, a sorban az utolsó 
a szabálysértési eljárás, ame-
lyet a „bűnismétlőkkel” szem-
ben alkalmazunk. A bánásmód 
mindenkivel szemben azonos, 
mindig azt nézzük, hogy mit 
követett el az illető, és sosem 
azt, hogy ki követte el. 

– A  „bűnismétlők” eseté-
ben van értelme a bírságo-
lásnak? 

– Szerintem van. Ha valaki 
nem tud fizetni, a bíróság el-
zárásra váltja át az összeget, 
vagyis az illető meghatározott 
időre rács mögé kerül. Ennek 
azért lehet visszatartó ereje. 

– A statisztikai adatok azt 
mutatják, hogy Kőbánya 
közbiztonsága az elmúlt tíz-
tizenöt évben jelentősen ja-

vult. Mely területeken szük-
séges tovább javítani a rend-
őri munka ere dménye s
ségét? 

– Nyilván mindig akad va-
lamennyi területen teendő, 
de én legalább ilyen fontosnak 
tartom az elért eredmények 
megőrzését. Megjegyzem, jól 
működő kapitányságot vet-
tem át, az elődöm, Baricska 
Norbert, aki ma már Buda-
pest egyik rendőrfőkapitány-
helyettese, kiváló munkát vég-
zett. Az eredmények megőr-
zése folyamatos elemzést kö-
vetel. Úgy is fogalmazhatok, 
hogy haladnunk kell a korral, 
alkalmazkodnunk, és reagál-
nunk kell az újabb és újabb ki-
hívásokra.

– Ha már kihívások… Jön-
nek az év végi ünnepek és 
velük az online rendelések.  

– Ha online vásárolunk, 
megbízható webshopból ren-
deljünk, ez ma már ellenőriz-
hető, és utánvéttel fizessünk, 
akkor is, ha van némi felára. 
Van egy mondás: „olcsó hús-
nak híg a leve”, ezért kezdjünk 
el gyanakodni, ha valamit fel-
tűnően jó áron kínálnak, és 
nézzünk utána a terméknek 
az interneten, ma már ár-ös�-
szehasonlító oldal is létezik. 
Összességében pedig azt ta-
nácsolom, hogy használjuk a 
józan eszünket – szezonalitás-
tól függetlenül.

„Partnerség 
fogadott”

Bemutatjuk dr. Jánosik Istvánt, Kőbánya új rendőrkapitányát
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HIRDETÉS

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat nyílt egyfordulós eljárás keretében együttesen értékesíteni kívánja a kö-
vetkező ingatlanokat:

Cím
Alapterület, szobaszám, 

komfortfokozat
Műszaki állapot

Bánya utca 2. fszt. 4. szám alatti lakás 29 m2, 1 szobás, komfortos részlegesen felújított

Bánya utca 2. I. 25. szám alatti lakás 30 m2, 1 szobás, komfortos részlegesen felújított

Bolgár utca 8. fszt. 8. szám alatti lakás 44 m2, 1,5 szobás, komfort nélküli teljes felújításra szorul

Kozma utca 15. 2. épület als. 1. szám alatti óvóhely helyiség 122 m2 korának megfelelő állapotú

Kozma utca 15. 4. épület als. 1. szám alatti óvóhely helyiség 122 m2 korának megfelelő állapotú

Kozma utca 15. 5. épület als. 1. szám alatti óvóhely 122 m2 korának megfelelő állapotú

Szárnyas utca 4/C als. 1. szám alatti óvóhely 48 m2 korának megfelelő állapotú

Szárnyas utca 6/A als. 1. szám alatti óvóhely 48 m2 korának megfelelő állapotú

Szárnyas utca 6/B als. 1. szám alatti óvóhely 48 m2 korának megfelelő állapotú

Szárnyas utca 6/C als. 1. szám alatti óvóhely 48 m2 korának megfelelő állapotú

Szárnyas utca 8/B als. 1. szám alatti óvóhely 48 m2 korának megfelelő állapotú

Szárnyas utca 10/A als. 1. szám alatti óvóhely 48 m2 korának megfelelő állapotú

Szárnyas utca 10/B als. 1. szám alatti óvóhely 48 m2 korának megfelelő állapotú

Szárnyas utca 12/A als. 1. szám alatti óvóhely 48 m2 korának megfelelő állapotú

Az ingatlanok összesített kikiáltási ára: 71 197 000 Ft – mely ár kizárólagosan az ingatlanok együttesen történő értékesítésé-
re értendő.
A pályázatot a Kőbányai Önkormányzat megbízásából a Kőbányai Vagyonkezelő Zrt. (székhely: 1107 Budapest, Ceglédi utca 
30.) mint Pályáztató írja ki. A pályázati eljárással kapcsolatban felvilágosítás személyesen a Kőbányai Vagyonkezelő Zrt. főépü-
let, I. emelet 102. számú irodában előzetes időpont-egyeztetéssel félfogadási időben, illetve telefonon a (061) 666-2725-es szá-
mon kérhető.

E gy-egy tárlaton jár-
va természetes, ami-
kor hossza n elidő-

zünk egy-egy alkotás előtt, 
mer t meg fog benne va la-
mi, hozzánk is szól az a belső 
hang, amely a művészt vezé-
relte. A Szociális Védegylet, 
a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara Kőbányai Tag-
csoportja és a Kőbányai Kép-
ző- és Iparművészek Egyesü-
letének jótékonysági művé-
szeti vására azonban ennél 
többet nyújtott. Az  immár 
második alkalommal meg-
rendezett esemény az alkotón 
és a befogadón túl egy harma-
dik félhez is szólt azzal, hogy 
a művek meg vásárlásából 
befolyó összeget a hátrányos 
helyzetű családok támogatá-
sára fordították.

Az  első ilyen vásáron be-
folyt pénzből jellemzően lak-
hatási, rezsitámogatást ad-
tak – mondja Marksteinné 

Molnár Julianna, a Szociális 
Védegylet elnöke. Több mint 
tíz családot támogattak ak-
kor. Többeknél a rezsihátra-
lékot egyenlítették ki, má-

soknál pedig a villanyszámla 
kifizetéséhez nyújtottak se-
gítséget. A Kőbánya Napja al-
kalmából rendezett jótékony-
sági művészeti vásáron több 

mint félmillió forint folyt be, 
az összeg újabb kőbányai hát-
rányos helyzetű családoknak 
jelenthet egy kis fellélegzést 
a karácsonyi ünnepek előtt. 

Koszorúzás a nemzeti gyásznapon

Őszi szélnek 
bús keserve…

Az  aradi hősök megítélé
sében nincsenek kérdőjelek. 
Nincs egyrészt-másrészt, 
csak annak a bizonyossága, 
hogy a hősies kiállás sosem 
hiábavaló. Örök mementó a 
vértanúk hite, amely abból 
fakadt, hogy a magyar nem-
zetnek joga van a saját útját 
járni.

Ezeknek a gondolatoknak a 
jegyében gyűltek össze az Új 
köztemető 48-as honvédsír-
jainál Kőbánya vezetői, in-
tézmények, civil szervezetek 
képviselői. 

D. Kovács Róbert Antal 
polgármester ünnepi beszé-
dében felidézte a tábornokok 
utolsó napjait. Életerős kato-
naként, családapaként nem 
kívánták a halált, de méltó-
sággal viselték. Mindannyi-
an a császári hadseregből in-

dultak, származá-
sukban is sokfélék 
voltak, és a ma-
gyar szabadság-
harcról sem egy-
formán gondol-
kodtak. De kivétel 
nélkül hűek ma-
radtak esküjük-
höz, melyet a ma-

gyar népnek és a magyar sza-
badság megvédésére tettek. 
Haynau, a kegyetlenkedésé-
ről hírhedt táborszernagy, 
példát akart statuálni, meg-
mutatni Európának, hogy ho-
gyan kell megtörni az önálló-
ságáért küzdő magyar nem-
zetet. A megtorlás azonban a 
nemzeti összetartozást erő-
sítette. „Minden korszaknak 
meglehet a maga »Aradja«. 
A mai Magyarország akkor 
maradhat erős, ha megőrzi a 
döntések jogát. Ha hiszünk 
abban, hogy a sorsunkról mi 
magunk döntünk” – zárta 
gondolatait a polgármester.

A megemlékezés a Vörös-
marty Gimnázium 11. d osz-
tályának irodalmi műsorával 
folytatódott, végül a résztve-
vők elhelyezték a kegyelet vi-
rágait.
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A lélek A lélek 
művészeteművészete

Jótékonysági vásárt 
tartottak

LAKOSSÁGI
ÁGAPRÍTÁSI
PROGRAM
2025

Adjuk vissza
a kertnek,
amit lehet!
A Kőbányai Önkormányzat ingyenes
ágaprítási akciót hirdet, amelynek során
a darálást az Önkormányzat által megbízott vállalkozó végzi. 

Az ágdarálás jelentősége abban rejlik, hogy a zöldhulladékot 
hatékonyan újrahasznosíthatóvá teszi, a feldarabolt ágakból mulcs 
vagy komposzt készíthető. Ez a módszer környezetbarát megoldást 
nyújt a felesleges gallyak kezelésére, és hozzájárul a talaj egészséges 
szerkezetének megőrzéséhez. 

A 2025. november 17-étől december 12-éig, hétköznapokon
8 és 16 óra között zajló program keretében a kerti munkák 
során keletkező ágak, gallyak a helyszínen aprításra kerülnek. 
Az apríték a darálást követően a helyszínen marad, így az 
helyben felhasználható, hasznosítható.

A programra a kőbányai családi házak és a zárt kertkapcsolatos 
társasházak tulajdonosai pályázhatnak. Egy címen, egy időszakban 
csak egy regisztráció lehetséges. Regisztrált címenként legfeljebb
5 laza m3, maximum 10 cm átmérőjű ág aprítása biztosított. 

JELENTKEZNI 2025. NOVEMBER 6-ÁTÓL 
LEGKÉSŐBB DECEMBER 3-ÁIG LEHET
A SZABAD IDŐPONTOK FÜGGVÉNYÉBEN.

A jelentkezési lap a www.kobanya.hu honlapon a Zöld Kőbánya logóra 
kattintva (www.kobanya.hu/zoldkobanya) elérhető, valamint 
személyesen az Ügyfélközpontban (1102 Budapest, Állomás u. 26.) is 
beszerezhető.

A jelentkezők a darálás időpontjáról és a részletekről e-mail-ben kapnak 
tájékoztatást. Bővebb információt az érdeklődők a +36 1 4338 192-es 
telefonszámon kérhetnek.

Az Önkormányzat az ágaprítási programban való részvételt a 
jelentkezés sorrendjében, a rendelkezésre álló időpontok erejéig tudja 
biztosítani.

A JÓL HASZNOSÍTOTT ÁGAPRÍTÉK TÁPLÁLÉK A FÖLDNEK,
NE HAGYJUK KÁRBA VESZNI!

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

www.kobanya.hu   I   facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat
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KÖZMEGHALLGATÁS 
Budapest Főváros X. kerület Kőbányai 

Önkormányzat Képviselő-testülete

2025. november 20-án 
(csütörtökön)

17 órai kezdettel
közmeghallgatást tart.

Helyszín:

Kőrösi Csoma Sándor
Kőbányai Kulturális 

Központ
1105 Budapest, Szent László tér 7-14. 

A közmeghallgatás napirendje: 

D. Kovács Róbert Antal 
polgármester évösszegző 
beszámolója

A lakosságot érintő önkormányzati 
ügyekben válaszadás a megjelent, 
felszólalási jegyet kitöltők, 
valamint a kérdéseiket előzetesen 
megküldők részére.

A közmeghallgatás nyilvános. A 
felszólalási jegyet kitöltők hozzászólására 
háromperces időkeret áll rendelkezésre.

A közmeghallgatás élőben követhető
a facebook.com/KobanyaiHirek felületen. 

2025. november 19-én 16 óráig van 
lehetőség a kérdések előzetes 

megküldésére
a kozmeghallgatas@kobanya.hu

e-mail címre.

MINDEN KEDVES ÉRDEKLŐDŐT 
SZERETETTEL VÁRUNK!

Mit és miért csinál az önkor-
mányzat, miben van szabad 
keze, és mely területeken mo-
zog „kötött pályán”? Az Idős-
ügyi Tanács legutóbbi ülé-
sén a jelen lévő városvezetők 
– D. Kovács Róbert Antal pol-
gármester, dr. Mátrai Gábor és 
Radványi Gábor alpolgármes-
terek – ismertették az előző 
ülés óta eltelt időszakban tör-
ténteket. De közben kitértek 
olyan ügyekre, amelyek túl-
mutatnak egy-egy eseményen.

A  KŐK ERT szeptembe-
ri nyílt napjáról a polgármes-
ter elmondta, hogy a város-
üzemeltető társaságnál 120-
an sem dolgoznak, és közmun-
kás alig van közöttük. Ennyi-
en ültetik a virágokat, gondoz-
zák a parkokat, takarítják az 
utcákat, tereket – télen, nyá-
ron. Folyamatosan keresnek 
embert, de „kevesen hajlandók 
térdelni a virágágyások mel-
lett, és még kevesebben hajlan-
dók pucolni nyilvános WC-ket, 
amelyek állapotáért többnyi-
re nem a hajléktalan emberek 

felelősek” – jegyez-
te meg D. Kovács Ró-
bert Antal, hozzáté-
ve, hogy a szemét fo-
lyamatos újraterme-
lődésében „vastagon 
benne vannak” a ke-
rületben élők is.

Mindezekkel 
eg yütt a Kőbányai 
Önkormányzat által 
fenntartott zöldterü-
letek minősége buda-
pesti viszonylatban 
versenyképes, ugyan-
ez a Fővárosi Önkormányzat 
kezelésében lévő közterüle-
tekre már nem mondható el. 
Az útépítések, útfelújítások is 
„kötött pályát” jelentenek a ke-
rületeknek, a tömegközlekedés 
által használt utak karbantar-
tása a főváros dolga, felújítá-
sukra azonban alig jut pénz. 
Ráadásul a közműcégek ha-
váriahelyzetben előzetes be-
jelentés nélkül felbonthatják 
az utat. Valós haváriahelyzet-
ben ezt is diktálja a közérdek, 
az viszont már visszaéléssze-

rű gyakorlat, amikor hibael-
hárításnak álcáznak tervez-
hető munkálatokat, hogy ne 
kelljen bajlódni az engedé-
lyek beszerzésével.

A kooperáció a járdaépíté-
seknél is akadozik. Felújítás 
előtt az önkormányzat meg-
kérdezi a közműcégeket, hogy 
a kijelölt szakaszokon tervez-
nek-e bármilyen munkát. Ér-
keznek a nemleges válaszok, 
majd valamelyik közműcég 
mégis elkezd bontani. A hely-
reállítás minősége pedig nem-

egyszer elmarad az eredeti 
munka minőségétől – mondta 
a polgármester.

A Havas–Dreher-villa álla-
potán minden bizonnyal töb-
ben elgondolkodtak a Kőbá-
nya Napja rendezvényen. Bár 

nem látszik, a klasszicista stí-
lusú épület állagának megóvá-
sára, így a tetőszerkezet cse-
réjére az önkormányzat jelen-
tős összeget költött az elmúlt 
időszakban, és ha a követke-
ző években minden fejleszté-

si pénzt a villára fordíta-
na, helyre is tudná állíttat-
ni régi pompájában. Csak-
hogy a villa egy 20 hektá-
ros, fejlesztésre szánt terü-
let egyik eleme. A sörgyár 
egykori 1. számú telepe, az 
S1 tele van ipari műemlé-
kekkel. Ez pedig egyelőre 
megnehezíti a hasznosítást.

Ami pedig a közeljövőt il-
leti: elkezdődik a Kőrösi Cso-
ma sétány rehabilitációjának 
első üteme, és ennél is nagyobb 
léptékű, több milliárd forint ér-
tékű fejlesztés lesz a Csodapók 
Óvoda és Napsugár Bölcsőde 
épületegyüttesének újjáépítése. 

Az átlagmagyar élete négy-öt 
évvel rövidebb, mint az Euró-
pai Unió átlagpolgáráé. A vár-
ható élettartam nem kizáró-
lag jólét kérdése, az életmód 
is fontos tényező. Ezért na-
gyon nem mindegy, hogy mi-
ként élünk, és az sem mindegy, 
hogy mikortól kezdünk korri-
gálni, ha egyáltalán szándé-
kunkban áll. Az idő múlásá-
val a hatékonyság romlik, öt-
ven fölött kisebb a nyereség. 

De nulla, ha egyáltalán nem 
korrigálunk.

A fizikai és a szellemi dimen-
zió kevésbé szorul magyará-
zatra, de azért jó tudni, amit 
a kőbányai Szenior Akadémia 
„motorja”, dr. Jászberényi Jó-
zsef az Idősügyi Tanács ülé-
sén elmondott: a magyarok je-
lenleg azzal kalkulálhatnak, 
hogy ötven fölött 10 százalé-
kuk elbutul, azaz demenssé vá-
lik. A lelki dimenzió már prob-

lematikusabb, a férfiak eseté-
ben különösen. A magyar tár-
sadalom poénkodva veszi tu-
domásul, ha egy férfi meghű-
lés esetén „papot hív”, viszont 
még mindig értetlenkedik, ha 
egy férfi pszichológus segítsé-
gét kéri. Mert, ugye, egy iga-
zi férfi nem mutat gyengesé-
get, helyette magába vagy ital-
ba fojtja.

A  neg yedik dimenziót, a 
spiritualitást még keveseb-

ben értik. E téren a hívők dol-
ga egyszerűbb, a spiritualitás-
ból azonban a nem hívők sin-
csenek kirekesztve, számuk-
ra a stabil értékrend és az ab-
ból következő belső béke je-
lenti a belépőt ebbe a szférába. 
Az ember komplex lény, a négy 
dimenzió együtt van jelen ben-
ne, ezért a „terápia” is komplex 
szemléletet kíván. Nem csak a 
jelenben, a jövőben is, mert a 
minták öröklődnek. 

Komplex szemlélet, nem csak időseknek 

Négydimenziós játszma

HáttértudásHáttértudás
Idősügyi Tanács

HIRDETÉS
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Szállodai lobbibárban dicsek­
szik egymásnak két idős hölgy, 
egyikük afrikai gyémántbányá­
val, másikuk Szaddám Husze­
in megtalált kincseivel. Aztán 
szép lassan kiderül, hogy sokba 
volt a „bányajáradék”, ahogy az 
amerikai katona kimenekítése 
is Irakból. Olyan sokba, hogy a 
barátnők a cechet sem tudják 
kifizetni, maradnak mosogat­
ni. Egy másik jelenetben multi­
funkciós nokedliszaggatót sóz­
nak öregekre egy termékbemu­
tatón. A „Nyugdíjas akták új­
ratöltve” című bűnügyi komé­

diára nem igaz, hogy a 
valósággal való eg ye­
zés kizárólag a vélet­
len műve, a darab olyan 
bűncselekménytípusokat 
mutat be, amelyeket csa­
lók fejlesztettek idős em­
berek lehúzására.

A  „g yémá ntbá nyá s” 
sztorit nigériai csalás né­
ven ismeri a kriminalisz­
tika, „Szaddám Husze­
in megtalált kincseinek” 
történetét pedig romanti­
kus csalásként tartják nyilván. 
A  darab első változatát még 

2017-ben vitték színre Bács-
Kiskun megyei rendőrök. Mi 
szükség volt az „újratöltésre”? 

Idei hír, hogy egy 73 éves 
asszonyt 28 millió forint­
tal rövidített meg egy ma­
gát amerikai tábornok­

nak kiadó férfi. Az áldozat an�­
nyira szégyellte magát, hogy 
másfél évet várt a feljelentés­

sel, noha a 
rendőrök nem győzik hangsú­
lyozni, hogy azonnal forduljunk 
hozzájuk, ha rászedtek minket, 
mert az idő múlásával csökken 
az elkövető megtalálásának esé­
lye. Az „újratöltött” bűnmegelő­

zési darabot a rendőrség és a Kő­
bányai Önkormányzat együtt­
működésével mutatták be a Kő­
rösi Kulturális Központ szín­
háztermében az Idősek Hónap­
jának programsorozatában.

Arató Gergely
országgyűlési képviselő

Kedves Barátaim!
A kormány nemrég bejelentette, hogy több 

mint 1000 milliárd forintos fejlesztést 
tervez a repülőtér és annak közlekedé­
si kapcsolatai terén: új 3-as terminál, 
valamint vasúti és gyorsforgalmi út­
fejlesztések szerepelnek a csomagban. 

Első hallásra mindez jól hangzik – hi­
szen korszerűbb, kényelmesebb és kör­

nyezetbarátabb közlekedést ígér.
A részletek azonban aggodalomra adnak okot. A tervek sze­

rint a reptéri vasútvonal a meglévő vasúti korridoron, a Kőbá­
nya-Kispest – Kőbánya-Alsó szakaszon haladna a repülőtér 
felé, majd a vonatok a Nyugati pályaudvarig közlekednének. Ez 
a nyomvonal logikus, de számos kérdést felvet: lesz-e akadály­
mentesítés, korszerűsítés, biztonságosabb peronok a kőbányai 
állomásokon? Várható-e, hogy a fejlesztés valóban javítja a he­
lyiek mindennapi közlekedését, vagy csupán a repülőtér kiszol­
gálását szolgálja?

A fő probléma azonban magával a reptéri fejlesztéssel van. 
A kormány már 2026 márciusára ígéri az új 3-as terminál 
alapkőletételét – miközben nincs érvényes környezetvédel­
mi engedélye magának a repülőtérnek sem, és nem ismertek 
az új beruházáshoz szükséges hatásvizsgálatok. Ez különö­
sen aggasztó, hiszen a terminálbővítés további repülőgépe­
ket és nagyobb forgalmat jelent, akár éjszaka is, ami fokoz­
za a zaj- és légszennyezést a környező kerületekben, köztük 
Kőbányán is.

A kormány évek óta beszél a teherforgalom vidékre költözte­
téséről, de ennek sem helye, sem ütemezése, sem valós előké­
szítése nem ismert. Miközben a lakosságot már kész tények elé 
állítják, a legfontosabb kérdésekre nincs válasz: milyen hatás­
sal lesz mindez a környezetre, a városi zajterhelésre és a közle­
kedésre?

Fejlesztésre szükség van, de csak akkor, ha az átláthatóan, 
jogszerűen és a helyiek bevonásával valósul meg. A környezet­

védelmi vizsgálatok, a társadalmi egyeztetés és az érdemi la­
kossági információ nem akadálya, hanem feltétele a felelős 
döntéshozatalnak.

Barátsággal:

KŐBÁNYAI ÜGYEK A PARLAMENTBEN

H etven éve működik 
Kőbányán a Nyugdí­
jas Pedagógus Klub, 

és jelenleg százharminc tag­
ja van. A legidősebb közöttük 
százéves. Ezek már önmaguk­
ban is szédítő számok, az pe­
dig még inkább, hogy a szép­
korú tagság időről időre ös�­
szegyűlik, hogy egy kis ünnep­
ség keretében megemlékezze­
nek azokról, akik 50, 60, illet­
ve 65 éve kapták kézbe a dip­
lomájukat.

Októberben egy arany-, egy 
gyémánt- és két vasdiplomát 
ünnepeltek eg yütt. A  dél­
után vendége, D. Kovács Ró­
bert Antal polgármester a vi­
rágcsokor társaságában ez 
alkalommal egy külön dísz­
oklevelet is átadott a hivata­
los mellé. 

A vasdiplomás Kozma Mik­
lósné, Benedek Magda az 50-
es években matematikus sze­
retett volna lenni, ám hiába 
volt kitűnő elme, a származá­
sa miatt nem lehetett. Végül 
arra a szakra ment Egerbe ta­
nulni, amit a legkevésbé sze­
retett, így lett vörös diplomás 
biológia-földrajz tanár. Tíz év­
vel később az orosz szakot is 
elvégezte. Nagy szerencsével 

került a Keresztúri úti iskolá­
ba, először napközis felügye­
lőnek, hogy aztán évtizedek 
múlva igazgatóhelyettesként 
fejezze be a pályát. Magdi néni 
egy egész városrész születését 
szolgálta végig: a kicsiny, 180 
tanulót jegyző iskolába a lakó­

telep felépülése után már 1300 
gyerek járt. Két műszakos tan­
rend, új iskolaépület: a számta­
lan megpróbáltatást élmények 
és eredmények sokasága ellen­
súlyozta.

Csabai Lászlóné, Marika 
néni hatvanöt éve, Szombathe­

lyen végzett tanítói sza­
kon, 1975-ben érkezett 
meg Kőbányára a Szent 
László téri iskolába. La­
kóhelyéül is Óhegyet vá­
lasztotta, hiába hívták 
a rokonok, hogy marad­
jon a családi fészekben, 
Pestlőrincen. Lányára a 
legbüszkébb, aki Kana­

dában él, és a tervezőmérnök 
fiúunokára, akik minden nyá­
ron hazajönnek meglátogatni.

A Szent László téren tanított 
a vasdiplomás Nyújtó Irma is, 
aki viszont tősgyökeres kő­
bányai, és nemrég töltötte be 
a 90. életévét. Pipacsok közt, 

patakparton kezdődött a gye­
rekkora, majd jött a háború és 
a kommunizmus, amikor neki 
is a „származása” okozott hát­
rányt. Végül Szegeden lett dip­
lomás. Soha nem ment férjhez, 
cserébe ezerszámra csepered­
tek fiatalok a kezei alatt.

A negyedik díjazott, az 1954-
es születésű Révész Istvánné, 
úgy gondolja, hogy – idézőjel­
ben – a sors „büntetése”, hogy 
óvónő lett. Tanyán nevelke­
dett, majd családja Budapest­
re került, ő meg egyből iskola­
padba, kihagyva az óvodát. Szí­
nésznőnek készült, de abban az 
évben nem lehetett az öt szeren­

csés főiskolás egyike. A hiva­
tal óvónő szakra irányította át. 
Friss oklevéllel a kezében egy­
ből megbízott vezetőként kezd­
te a pályát, 1977 már Kőbányán 
találta, végül a Mocorgó élé­
ről ment nyugdíjba. Azóta sem 
állt le a pörgéssel: jelenleg a Pe­
dagógusok Szakszervezetének 
tisztségviselője, és a kiskert­
jében lelkes „földművelő”. Teri 
néni a nyugdíjasklub délutánján 
megcsillogtatta előadói talentu­
mát is. Egy Garai Gábor-vers­
sel figyelmeztette a kollégákat: 
„Akkor sem mondom, hogy nem 
érdemes hinni az emberben, ak­
kor sem mondom…”

Bűnmegelőzési darab időseknek

Ez nem színház

Tanárnő, 
kérem!

Arany-, gyémánt- és vasdiplomás pedagógusok köszöntése

Egy csepp figyelem
az egészségért

November 14-e, péntek, a 
cukorbetegség világnap-
ja. Ebből az alkalomból a 
Bajcsy-Zsilinszky Kórház 
és Rendelőintézet szűrést 

és tanácsadást szervez az 
Újhegyi Közösségi Ház-
ba. 9 órától 16 óráig min-
den érdeklődőt szeretet-
tel várnak!
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Hatvanan „fogadtak örökbe” 
köztéri fát idén, így többtucat-
nyi fa kerülte el a kiszáradást. 
Egyre több helyi polgár érez fe-
lelősséget a környezetéért. To-
vábbra is őrzi népszerűségét a 
Kőbányai Önkormányzat kom-
posztláda-pályázata is. 

Minderről D. Kovács Róbert 
Antal polgármester beszélt, 
amikor a környezettudatos és 
takarékos kertészek klubjá-
ba újonnan belépőket köszön-
tötte. A sarokban sorakoztak a 
lapra szerelt táblák, amelyeket 
az idősebbeknek egész az autó-

ig segítettek elcipelni. Ám mi-
előtt kiürült a raktár, a téma 
szakértője, Glázer Lilla tartott 
előadást arról, hogy milyen és 
miként készül a jó komposzt.

A kis vödrökben sötétbar-
na színű, szagtalan és morzsa-
lékos anyag járt körbe, amely 
megmutatta, hova kell eljut-
ni kis odafigyeléssel és néhány 
szabály betartásával. Például 
fontos, hogy ne kerüljön a ha-
lomba ételmaradék vagy álla-
ti ürülék, de a konyhai zöldhul-
ladék, valamint a tojás héja fel-
használható. A faágak centis 

darabokban hamarabb 
lebomlanak, a ribizli és 
a bodza magja is táp-
anyag lesz a talajban. 

A végeredmény ön-
ma gába n is k ivá ló, 
hiszen ültetni lehet 
bele, ám talajjavításra 
használni sokkal kia
dósabb.

A polgármester azt is el-
mondta, hogy évről évre fel-
merül az igény nagy köztéri 
komposztálók létesítésére, de 
félő, hogy sokan illegális hul-
ladék lerakására használnák 

azt. Tervezik viszont közös-
ségi kertek kialakítását, ahol 
már ellenőrzötten működhet-
ne komposztáló is. Az első, vár-
hatóan, az Újhegyi lakótelepen 
létesül.

Október első hétvégéje immár 
hagyományosan a zöld, a kör-
nyezettudatosság ünnepe Kő-
bányán. A Rottenbiller park 
idén is megtelt játékkal, cu-
kiságversenyre készülődő gaz-
dikkal és állataikkal, de volt 
számos izgalmas előadás, az 
egyes sátraknál pedig minden 
generáció találhatott magának 
érdekes témát. 

„Még keltetőodút is kaptunk” 
– újságolja kérdésünkre öröm-
mel Szántóné Horváth Mag-
dolna, miközben unokájával 
sétálva hazafelé indul a meg-
pályázott madáretetővel. Tár-
sasházi kertjükben hatalmas 
fák és bokrok vannak, jól jön az 
etető a rigóknak, cinegéknek. 

Pár lépéssel odébb az állat-
orvos rendel. Dr. Jandó Tamá-

sék a Zöld Családi Napra kvíz-
zel készültek, de tanácsokat is 
adtak sok állattartónak. 

A rendelő mellett játék várt 
kicsiket-nagyokat, mégpedig 
a hazai denevérfajokról. „Igen, 
rossz hírük van, a mesékben 
félelmetes állatként mutatják 
be őket az éjszakai életmódjuk 
miatt, pedig nem veszélyes, ha-
nem hasznos álatok” – mesé-
li Boldogné Szűcs Fanni bioló-
giatanár a Magyar Madárta-
ni Egyesület sátránál. Tévhit 
a vérszívás és a hajba ragadás 
is. Viszont annyi rovart, szú-
nyogot esznek, hogy elég len-
ne egyetlen denevér egy-egy 
ház környékén, és a mestersé-
ges irtást el is felejthetnénk. 
Ezért is tesz ki egyre több vá-
ros, így Kőbánya is denevéro-

dúkat, megpró-
bálva becsalogat-
ni a természetes 
„szúnyogirtókat”. 

Az étkezésben is a fenntart-
hatóság lehetne a jelszó – erről 
már a Felelős Gasztrohős Ala-
pítványt képviselő Szőke Ta-
marával beszélgetünk. Hogy 
mitől lesz fenntartható? Pél-
dául attól, hogy szezonális és 
helyi alapanyagokat fogyasz-
tunk. Vagyis a külföldi import-
termék helyett jobb a piacot vá-
lasztani. Akkor is, ha görbe az 
uborka, vagy nem tökéletesen 
azonos méretűek a paradicso-
mok. Mert itt tudhatjuk, ki ter-
melte és hogyan, míg a távoli 
vidékekről érkező étkeknél bi-
zony nem lehetünk ebben biz-
tosak. A kesudiót például so-

kan szeretik, ám nem árt tudni, 
hogy ezt a thaiföldi csemegét 
véres kesunak is hívják. Még-
pedig azért, mert a gyümölcsöt 
jellemzően a legolcsóbb mun-
kaerővel, gyerekekkel és nők-
kel pucoltatják, akik ezt védő-
felszerelés nélkül végzik, így a 
héjban lévő cián számos súlyos 
következményt okoz. „Nem 
könnyű átlátni ezeket a rend-
szereket, nem tudhatjuk, hogy 
a kis ázsiai könnye van-e rajta, 
kifizették-e neki az előző havi 
bért” – mondja Tamara, aki 
hangsúlyozza, hogy mi, vásár-
lók, a pénzünkkel szavazunk, a 
felelősség egyéni is. 

„Minden apró cselekedet szá-
mít” – rímel Tamara gondola-
tára a nap házigazdájának, dr. 
Péter Norbert környezetvédel-
mi tanácsosnak a mondandója. 
Szerinte a fő üzenet a környe-
zettudatosság, hinni kell ab-
ban, hogy a sok apró egyéni cse-
lekedet összeadódik és van ha-
tása. Ezt segíti a Kőbányai Ön-
kormányzat is, csak idén már 
33 környezetvédelmi és kerü-
letszépítő akció és program 
volt. Évről évről bővül a palet-
ta, a tanácsos javaslatára idén 
indul az erdőjáró mozgalom is, 
hiszen sokan nem tudják, hogy 
a kerületben erdők is vannak. 
Ősszel pedig mi lehetne szebb, 
mint a fák színes lombja? Hát 
irány az erdő! 

HIRDETÉS
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Segítség földforgatóknak
Komposztládákat kaptak a kiskerttulajdonosok

Zöld Családi Nap Kőbányán, immár ötödször

Örömzöldtől Örömzöldtől 
örökzöldigörökzöldig

www.kobanya.hu  I  facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat

KEDVES
KŐBÁNYAI CSALÁDOK,

GYEREKEK, FELFEDEZŐK!
Gondolták volna, hogy a megszokott utcáinktól csak pár lépésre 

egy egészen más világ kezdődik? Egy világ, ahol a fák 
elvarázsolnak és apró élőlények élik titkos életüket. Induljunk 

közös kalandra, hiszen Kőbánya nemcsak gyárak és utcák 
városa, hanem otthona csendes, hűsítő erdőknek is.

Az Álmos utcai erdő olyan városi zöldfolt,
amely friss levegővel ajándékoz meg minket, 
és nyugalmat biztosít a városi nyüzsgésben.

Önkormányzatunk szeretettel meghívja
Önöket, Benneteket egy közös erdei sétára,

a Pilisi Parkerdő Zrt. munkatársának vezetésével. 

Családi és Baráti Séta
az Álmos utcai erdőben

Indulás:
2025. november 22-én, 10.00 órakor

a Budapest X. kerület, Tünde utca és Álmos 
utca sarkától.

A program várhatóan másfél órás lesz, tele jókedvvel,
érdekeségekkel és új ismeretekkel az erdők növényeiről és állatairól.

Jelentkezni az erdoseta@kobanya.hu e-mail címen lehet
2025. november 16-áig

a résztvevők létszámának és az elérhetőség megjelölésével.
Bővebb információt az érdeklődők a +36 1 4338 381-es

telefonszámon kérhetnek.

FEDEZZÜK FEL EGYÜTT AZ ÁLMOS UTCAI ERDŐT! 

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

Irány az erdő!



14   A MI KŐBÁNYÁNK Kőbányai Hírek  •  2025. novemberKőbányai Hírek  •  2025. november
HIRDETÉS

A mai írások többsége épí-
tésznek nevezi. Ugyan nem 
sablonosnak, hanem „úttö-
rőnek”, a „magyar szeces�-
szió atyjának”, de mégiscsak 
építésznek. Az  egész estés 
dokumentumfilm építőmű-
vészt ábrázol. Teremtő em-
bert, aki nem a semmiből hoz 
létre egyedit, hanem a meg-
lévőből: a magyar népmű-
vészetből, valamint az euró-
pai és a keleti, hindu/perzsa 
építőművészetből. Nem  is-
kolát, etalont akart teremte-
ni, ahogy ő fogalmazott, „ma-
gyar stylt”, amely önálló, de 
nem kívülálló.

A film az idős Lechner szám-
vetésétől indul, innen fej-
ti vissza a rendező az életutat 
és az életművet. A  jómódot, 
amelynek köszönhetően Lech-
ner Ödön élete végéig a részlet-
gazdaság megszállottja, a ha-
táridők „esküdt ellensége” és 
a Japán kávéház törzsvendé-
ge maradhatott. Német ősei 
ügyesen sáfárkodtak a török 
hódoltság utáni újjáépítés le-
hetőségeivel és a kapcsolat-
építéssel. A dramatizált, szí-
nészek által játszott jelenetek 
egyikében Lechner felmenő-
je a bécsi udvar „meghosszab-
bított kezével”, a magyarokkal 
egyébként rokonszenvező Jó-
zsef nádorral parolázik.

Egy későbbi kép a német jö-
vevények külső szemmel meg-
mosolyogtató asszimilációs 
törekvéseit ábrázolja: Lech-
ner és későbbi társa, Pártos 
(Puntzman) Gyula, valamint 
későbbi riválisa, Hauszmann 

Alajos, a 19. század hiva-
talos építészetének „ko-
roná zatla n kirá lya” a 
született magyaroknál is 
magyarabbul viselked-
nek berlini tanulmánya-
ik alatt. Látjuk a fiatal 
Lechner személyes tra-
gédiáját, a megözvegyü-
lést, és a rá adott választ: 
a külföldre és a munká-
ba menekülést, aminek 
Kőbánya a Szent László-
templom architektúráját kö-
szönheti. Lechner ekkoriban 
szerezte ismereteit a francia 
gótikáról.

Látjuk a teremtésben part-
ner Zsolnay Vilmost, a ki-
től Lechner építészeti forma-
nyelve új építőanyagot kapott: 
a pirogránitot. Látjuk Lech-
ner Ödönt a részletgazdagság 
megszállottjává és a határidők 
„esküdt ellenségévé” válni – 
olyan művésszé, aki az égiek-
nek is teremteni akar, miköz-
ben a földön egyre keveseb-

ben értik szándékait. És lát-
juk a gáncsoskodó egykori di-
áktársat, Hauszmann Alajost, 
aki elkaszálja Lechner mű-
vészi törekvéseinek intézmé-
nyesülését. A történet itt le-
hetett volna mélyebb, bemu-
tatva kettejük szembenállásá-
nak okát. Ahogy adhatott vol-
na némi magyarázatot a kelet 
felé fordulásra a „turáni gon-
dolat” eszmeiségének megem-
lítésével.

Az idős Lechnert játszó Gás-
pár Tibornak van tapasztala-

ta a saját igazukért ma-
kacsul küzdő, meg nem értett 
zsenik megszemélyesítésé-
ben, ő a főszereplője a Béres 
Józsefről készült filmsorozat-
nak. László Zsolt színészileg 
erős vádbeszédet mond Ha-
uszmann Alajosként, és Vizi 
Dávid is hitelesen hozza a fia-
tal Lechnert.

A Lechner-örökség című fil-
met Szabó Szonja rendezte, ő 
írta a forgatókönyvet és ben-
ne a dramatizált, fikciós jele-
neteket, és ő választotta ki a 
szereplőket is. Gáspár Tibor-

ban és Vizi Dávidban is meg-
látta azt a huncut mosolyt, 
amely Lechner Ödönt jellemez-
te. A producer és az ötletgazda 
Szemán Róbert, a 2023-ban 
átadott Maglódi úti Lechner 
Rendezvényközpont tulajdono-
sa. Akkor jött rá, hogy a Lech-
ner család egykori birtokán 
építkezik, amikor egy mun-
kagép szó szerint kútba esett. 
Utánanézett a terület múltjá-
nak, és rájött, hogy kincset ta-
lált. A beruházást áttervezték, 
megmentve a kutat és a szintén 
feltárt pincét az utókornak.

A forgatás költségeihez a 
Nemzeti Filmintézet mel-
lett Kőbánya Önkormány-
zata is hozzájárult, a Lech-
ner család kőbányai kötő-
déseiről külön film készült, 
a körülbelül 15 perces alko-
tást legutóbb Kőbánya Nap-
ján vetítették.

Lechner Ödön művészete 
unikális, előzmények nélküli 

volt a magyar építészetben, kö-
vetői viszont számosak, közé-
jük sorolják Kós Károlyt és Ma-
kovecz Imrét is. A család mai 
leszármazottjai között több 
építészmérnök is van, egyikük 
a film executive producere, 
Kismarty-Lechner Csaba, aki 
azonban nem tervezéssel, ha-
nem műszaki menedzsmenttel 
foglalkozik. Tudatosan döntött 
így, ahogy fogalmazott, ha ter-
vezőnek megy, automatikusan 
kitette volna magát a mérics-
kélésnek. 

Örökségvédelem Örökségvédelem 
mozgóképenmozgóképen
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Nem művészfilm, film egy művészről
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A Havas–Dreher-villának, 
ha felöltöztetik, jól áll az 
elegancia. Bár klasszicista 
stílusával mindig a vissza-
fogottság képviselője ma-
rad, „újragombolva” bát-
ran kiléphet a „nagyvárosi 
rejtőzködésből”. Akik ok-
tóber második szombatján 
ellátogattak a Csajkovszkij 
parkban megbújó épületbe, 
amolyan „színházi ősbe-
mutatóra” érkeztek, ahol a 
látszat helyenként épp úgy 
csalt, mint a színpadon. 

A szalont, ahol a ma már kő-
bányai kötődésű Duna Szim-
fonikus Zenekar adott kama-
rakoncerteket, méretes csil-
lár díszítette. Aki közelről is 
megszemlélte, látta, hogy mű-
anyag csúszásgátló szőnyeg-
ből készült. És ez csak egy 
azokból az anyaghasználatá-
ban is kreatív megoldásokból, 

amelyeket a Kőbányai Kép-
ző- és Iparművészek Egyesü-
letének (KKIE) tagjai alkal-
maztak a nagypolgári enteri-
őr megalkotása során. Smink- 
és fodrászszoba, kártyaszoba, 
fotóműterem épült, teaszoba 
kuglóffal. Hagytak helyet a po-
énnak is: a festőállványon női 
portré népviseletben és egy 

doboz kőbányai sörrel a 
kezében.

A villa „díszletén” közösen 
dolgoztak helyi képzőművé-
szek, a Kőrösi Kulturális Köz-
pont munkatársai és a Szent 
László Gimnázium diákjai, 
a KKIE tavaly karácsonykor 
kezdte a munkát, mesélte Gál 
Magdolna elnök. Bár az első 
darabokat, a kisasszonyfote-
leket vették, összességében 

keveset költöttek, inkább új-
rahasznosítottak, ami egyna-
pos rendezvény esetében fele-
lős hozzáállás. 

Úri huncutságok
Az újrahasznosításban Gab-
riella és Gergely is jártas, elő-
ször azt hittük, hogy a „díszlet-
ből léptek elő”, de hamar kide-
rült, hogy ők is látogatók, csak 
épp hagyományőrző látogatók. 

Az úr a kiegyezés utáni évtize-
dek nagypolgári öltözetében 
érkezett, a hölgy pedig a szá-
zadfordulóéban. Gergely a ka-
bátot egy bezárt angol esküvői 
szalon kollekciójából vásárol-
ta, a sétapálcát ószeresnél ta-
lálta, míg Gabriella a pulóver 
és a cipő kivételével „önellátó”, 
azaz saját maga által szabott és 
varrott darabokat viselt. Ma-
gas szárú bőrcipője Portugá-

liában készült, de an-
gol stílusban, a vikto-
riánus korból megma-
radt kaptafán. Tőlük 
tudjuk, hogy a „boldog 
békeidőkben” a tehe-
tős magyar nők Európa 
legdivatosabban öltöz-
ködő hölgyei közé tar-
toztak, akik „vigyázó 
szemeiket Párizsra ve-
tették”, míg a férfiak az 
angol style-t követték. 

Mindketten azt mondták, hogy 
a régi darabok semmivel sem 
kényelmetlenebbek a maiak
nál, csak meg kell tanulni őket 
viselni, Gabriella például bi-
ciklizik is bennük. Csabánál 
fordított a helyzet annyiban, 
hogy ő a közlekedésben őrzi a 
hagyományt, velocipédje pon-
tos mása egy 1860-as években 
készült kétkerekűnek. Volt idő, 

amikor amatőr kerékpárverse-
nyeken is indult, a Hungarorin-
gen 311 kilométert tett 24 óra 
alatt. Járt statisztálni is a jár-
gánnyal, szerepelt olyan pro-
dukciókban, amelyekben Kei-
ra Knightley vagy Emma Stone 
vitte a főszerepet. Bár a hétköz-
napokban már nem használ-
ja a velocipédet, a Csajkovszkij 
parkba azzal érkezett. A forgal-
mat könnyen átlátta: a nagy ke-
rék átmérője 125 centi, a nyereg 
pedig valamivel fölötte helyez-
kedik el.

A  lósport és a vadászat az 
Osz t rá k–Ma g ya r Mona r-
chia időszakában is úri pas�-
szió maradt, az ifjabbik Dreher 
Antal, aki naggyá tette a kő-
bányai sörgyártást, verseny-
istállót tartott fenn, fia, Jenő 
pedig, aki a „családi vállalko-
zást” élelmiszeripari nagyvál-

lalattá fejlesztette, a vadá-
szatnak hódolt. Ha Kőbánya 
Napján derbit nem is rendez-
tek, konflissal azért lehetett 
„parádézni”, a villa udvarán 
pedig patkót és csizmát ha-
jítani – utóbbi tulajdonkép-
pen „paraszti darts”, ahol a 
csizma a nyíl, míg a kocsike-
rék a tábla. A kis angol agarak 
kimaxolták a „cukiságfak-
tort”, békésen tűrték, hogy a 
gyerekek simogassák őket. 
De bevetés közben „született 
gyilkosok”, amikor utolérik a 
nyulat, egyetlen fogással rop-
pantják el a gerincét.

A B. Szabó házaspár nem 
kutyával, hanem lőfegyve-
rekkel vadászik. Ernő kezdte, 
Edit pedig, aki a Harmat Ál-
talános Iskolában generáció-
kat tanított, idővel betársult, 
de igen öntudatosan. Ragasz-
kodott ahhoz, hogy a közös 
hobbiban egyenrangú félként 
vegyen részt, meg is szerezte 
a vadászengedélyt. A kiállított 
trófeák közül a dámszarvast 
és az egyik mormotát is ő lőt-
te – a rágcsálót a nyakán kel-
lett eltalálnia, mert ha máshol 
éri a lövés, csak megsebesül, és 
órákig szenved, mire kimúlik.

A  preparátumok és agan-
csok világából a Witeg-Kőporc 
vadászmotívumokkal díszí-

tett porcelánedényei már átve-
zetnek minket a 20. századba: a 
kőbányai porcelángyártás tör-
ténetéről Marksteinné Mol-
nár Julianna tartott előadást, 
aki a Drasche Gyár történetét 
könyvben is feldolgozta. És a 
20. századot idézte az 1935-ből 
fennmaradt gramofonból búgó 
Karády Katalin is.

A szeptemberben elhunyt vi-
lághírű divattervező, Giorgio 
Armani úgy tartotta, „az ele-
gancia nem azt jelenti, hogy 
észrevesznek, hanem azt, hogy 
emlékeznek rád”. A  Havas–
Dreher-villa lehetne észreve-
hetőbb, milliárdok árán ugyan, 
de lehetne olyan, mint Budán a 
Klebelsberg Kultúrkúria. Most 
csak néha vesszük észre, Kőbá-
nya Napja mégis sokak számá-
ra tette emlékezetessé. 

Játék a
kastélyban

Kőbánya Napja: telt ház 
a Havas–Dreher-villában
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Kőbányai kórusok
2025. évi találkozója

Kodály Zoltán idézett gondo-
lata akár mottója is lehetne 
a kőbányai kórusok találko-
zóinak. Immár tíz éve lépnek 
fel közös pódiumra az együt-
tesek. A találkozókat ünnep-
pé varázsolja, hogy templom-
ban, szakrális térben csendül-
nek fel a zeneirodalom kiváló-
ságai. A felszentelt épületek 
sudár, íves falai közt rezgő és 
visszhangzó emberi hang be-
tölti a teret és a lelkeket.

Október elején a Szent Lász-
ló-templomba szólt a meg-
hívó. Először Repcsik Gyula 
plébános köszöntötte az egy-
beg yűlteket, majd Weeber 
Tibor alpolgármester beszélt 
arról, hogy nem könnyű ezt a 
hatalmas, csodálatos, ugyan-
akkor visszhangos templomot 
beénekelni, és csak akkor szól 

igazán jól, ha sokan vannak 
benne.

A  ha llgatóság létszámá-
ra nemigen lehetett panasz, 
azért sem, mert a szokásosnál 
több, összesen hét együttes 
lépett fel. A fiatalság hang-
ján a Szent László Általános 
Iskola tanulóiból álló Kicsi-
nyek Kórusa, illetve a Harmat 
Gyerekkórus énekelt. Az egy-
házak kórusai közül a Szent 
Kinga Vegyeskar és a Kőbá-
nyai Református Gyülekezet 
Énekkara léptek fel, valamint 
a Szent László-templom kó-
rusa, kiegészülve a Szent Al-
berik Kórus tagjaival. A pro-
fán oldalt, hagyományosan, a 
Pataky Nőikar képviselte, de 
a budapesti ügyvédekből álló 
Próká-Torok tagjai is zengték 
a dalt.

„A dal eleven 
lelkekben él”

– Van személyes emléke 
1956-ról? Kilencéves volt ak-
kor. 
– Elég sok. Komoly harcok vol-
tak Kőbányán, egyrészt a Liget 
téren, amelyet akkoriban Zal-
ka Máté térnek hívtak, más-
részt az Élessaroknál, ahol 
a felkelők öt-hat légvédelmi 
ágyút állítottak fel. Be lehe-
tett velük lőni a városközpon-
tot, a Jászberényi utat és a Fe-
hér utat is.  

– Hol élte át a forradalmat?  
– A Sörgyár és a Kada utca 

sarkán laktunk. A szovjetek a 
Kada utcán, az Újhegyi úton, 
illetve a Jászberényi úton át 
érték el a belső kerületeket. 
Volt éjszaka, amikor 240 tan-

kot számoltunk meg. Remegett 
a ház…  

– Félt?
– Őszintén szólva nem. Mi-

után az utóvédharcok is el-
ültek, apám bevitt a városba. 
A 28-as villamos végállomá-
sától elsétáltunk a Corvin kö-
zig, igazából akkor szembe-
sültem a pusztítással, a ba-
rikádnak használt villamos-
sal, a felszedett utcakövek-
kel, a szétlőtt házakkal, ame-
lyek olyanok voltak, mint a 
babaházak: az utcáról lehe-
tett látni a szobákban épen 
maradt bútorokat, a zongo-
rát. Borzasztó élmény volt. 
A szüleim azt mondogatták, 
hogy alig telt el tíz év, és újra 

ott tartunk, mint a II. világ-
háborúban.

– Látott halálesetet? 
– Nem, de halottat annál 

többet. A Sörgyár utcában ak-
kor még nem állt templom, 
csak kápolna volt, oda jártam 
ministrálni. Az elesettekhez a 
mi plébánosunkat hívták ki az 
Új köztemetőbe, kétszer én is 
vele mentem, a második alka-
lommal három sorban feküd-
tek a holttestek…

– Kik csinálták a forradal-
mat?

– Ezt közel hetven év eltelté-
vel is nehéz megmondani. Be-
széltem olyan emberrel, aki 
úgy emlékezett, hogy amikor 
23-án este Nagy Imre sokak 

számára csalódást keltő be-
széde után a Kossuth térről a 
Magyar Rádióhoz vonultak, 
hogy beolvassák követelései-
ket, a rádió környékén egy te-
lefonfülke tele volt fegyverrel. 

– 1956 a szocialista rendszer 
reformjára tett kísérlet vagy 
függetlenségi harc volt? 

– Függetlenségi harc volt, 
Márai Sándor igazat írt, ami-
kor úgy fogalmazott, hogy egy 
nép azt mondta: „Elég volt.” 
A  magyaroknak tényleg ele-
gük lett a szovjet megszállás-
ból és „Sztálin legjobb magyar 
tanítványából”, Rákosi Má-
tyásból. 

– Mire emlékszik a Rákosi-
korszakból?

– A nélkülözésre, az üres bol-
tokra. Mentünk a Kelemen ut-
cai pékségbe, de ott már nem 
volt semmi. Ha szerencsénk 
volt, akkor a Százados úton még 
akadt kenyér. 

– Mit gondol Nagy Imréről, 
aki 1952-ben még begyűjté-
si miniszterként építette a 
pártállamot,’56-ban viszont ő 

lett miniszterelnökként a for-
radalom „politikai arca”. 

– Nem volt választása, mint 
előre menekülni. Visszaemlé-
kezésekből tudjuk, hogy ami-
kor november 4-én, a szovjet 
invázió megindításának nap-
ján a jugoszláv nagykövetség-
re menekült, tisztában volt az-
zal, hogy az egykori elvtársai ki 
fogják végezni a forradalomban 
való szerepvállalásáért. 

– Kádár János? 
– Gyilkos és egyúttal áru-

ló is, aki november 1-jén még a 
magyar nép „dicsőséges felke-
lésének” nevezte a történteket, 
november 4-én már ellenforra-
dalomnak. Jelleméről sokat el-
árul az is, hogy ő volt a kereszt-
apja ifjabb Rajk Lászlónak, aki-
nek apját Kádár belügyminisz-
tersége idején ítélték halálra 
koncepciós perben.

„A magyar út ma is 
arra vezet,
mint 69 éve”

Önkormányzati megemlékezés az 1956-os forradalom       évfordulóján Önkormányzati megemlékezés az 1956-os forradalom       évfordulóján 

A középső kopjafán Kossuth-
címer és eltépett lánc, kétol-
dalt női és férfialak. Mintha 
csak a Kőrösi Csoma sétányon 
álló 1956-os emlékhely Má-
rai Sándor Mennyből az an-
gyal című költeményéhez ké-
szült volna illusztrációként. 
A vers legtöbbet idézett sora, 
amelyre D. Kovács Róbert An-
tal polgármester ünnepi beszé-
dét építette, így szól: „Mert egy 
nép azt mondta: «Elég volt».”

A Kossuth-címerben a szu-
verenitás, a két alakban, a nő-

ben és a férfiban a magyar nép 
egésze van benne jelképesen. 
A polgármester szerint 69 éve 
ez a nép vált cselekvővé, és 
mondta ki egy emberként, hogy 
elég volt az idegen érdekekből 
és diktátumokból, elég volt ab-
ból, hogy a magyarok jövőjéről 
mások döntsenek. „Magyar-
ország ma is akkor maradhat 
szabad, ha sorsáról maga dönt, 
ha nem mások mondják meg, 
hogyan éljünk, hogyan gon-
dolkodjunk, hogyan őrizzük 
meg nemzeti hagyományain-

kat, hitünket, gyerme-
keink jövőjét” – hang-
súlyozta D. Kovács 
Róber t A nta l. Hoz-
zátette, hogy az ’56-
ban követelt „magyar 
út” ugyanaz volt, mint 
1848-ban: a szuvereni-
tás, a nemzeti önren-
delkezés útja.

„A magyarok megtanulták 
a történelemből, hogy nincs 
béke ott, ahol mások akara-
ta uralkodik, ahogy jövő sincs 
ott, ahol a nemzet nem járhat-

ja a saját útját” – fogalmazott a 
polgármester. Az ünnepi mű-
sorban az 1956-os szerepvál-
lalásáért 24 évesen kivégzett 
Tóth Ilona orvostanhallgató 

életéről szóló, Őrizd a lángot 
című rockoperából hangzottak 
el részletek, Hűvösvölgyi Ildikó 
Kossuth-díjas színművész pe-
dig Illyés Gyula és Reményik 
Sándor verseiből adott elő.

A Kőbányai Önkormányzat 
képviseletében a polgármester 
dr. Mátrai Gábor, Radványi Gá-
bor és Weeber Tibor alpolgár-
mesterekkel közösen helyez-

te el az emlékezés virágait az 
’56-os kopjafáknál. Az emlék-
helyet – mások mellett – Kőbá-
nya egyéniben megválasztott 
országgyűlési képviselője, Ara-
tó Gergely és az 56-os Szövet-
ség helyi szervezete is megko-
szorúzta, a megemlékezés vé-
gén pedig a résztvevők mécsest 
gyújtottak a forradalom és füg-
getlenségi harc hősei emlékére. 

Interjú Tóth Ferenccel, az 56-os Szövetség kőbányai        szervezetének elnökével

1956 gyerekszemmel
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat nyílt egyfordulós eljárás keretében együttesen értékesíteni kívánja a követ-
kező, 1/1 arányban tulajdonát képező ingatlanokat:

Cím Alapterület (m2) Közüzemi felszereltség Műszaki állapot

Hölgy utca 15. alagsor 7. szám alatti irodahelyiség 333 közműellátással nem rendelkezik teljes felújításra szorul

Hölgy utca 19. alagsor 2. szám alatti műhelyhelyiség 219 közműellátással nem rendelkezik teljes felújításra szorul

Hölgy utca 26. fszt. 3. szám alatti lakás 39 komfortos részlegesen felújított

Liget utca 38. fszt. 2. szám alatti lakás 29 komfortos jó műszaki állapotú

Ihász utca 4/B als. 1. szám alatti műhelyhelyiség 32 közműellátással nem rendelkezik teljes felújításra szorul

Ihász utca 4/B als. 2. szám alatti raktárhelyiség 32 közműellátással nem rendelkezik teljes felújításra szorul

Az ingatlanok összesített kikiáltási ára: 75 340 000 Ft – mely ár kizárólagosan az ingatlanok együttesen történő értékesítésére ér-
tendő.
A pályázatot a Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat megbízásából a Kőbányai Vagyonkezelő Zrt. bonyolítja. A pályáza-
ti eljárással kapcsolatban további felvilágosítás személyesen a Kőbányai Vagyonkezelő Zrt. (1107 Budapest, Ceglédi utca 30.) főépület, 
I. emelet 102. számú irodában előzetes időpont-egyeztetéssel félfogadási időben, illetve telefonon a (061) 666-2725-es számon kérhető.

Átadták a 2024/25. évi diákolimpia díjaitÁtadták a 2024/25. évi diákolimpia díjait

„A mozgás maga az élet, és aki 
a sportban erős, az másban is 
erősebb, például logikusab­
ban gondolkodik, és jobban 
tudja összpontosítani a figyel­
mét. A matekórán is!” Ezekkel 
a szavakkal köszöntötte az el­
múlt tanév kerületi diákolim­
pikonjait D.  Kovács Róbert 
Antal polgármester, arra biz­
tatva őket, a sportolást soha 
ne hagyják abba.

Kőbánya azon kevés telepü­
lés egyike, ahol fennmaradt 

ez a versenysorozat, és immár 
évtizedek óta esemény az ál­
talános és a középiskolák éle­
tében. Hagyomány az is, hogy 
ősszel ünnepélyes külsőségek 
között kerül sor a bajnokok 
avatására.

Idén a KÖSZI nagytermé­
ben, a polgármester társa­
ságában, Radványi Gábor és 
dr. Mátrai Gábor alpolgármes­
terek, valamint dr. Hicz János 
tankerületi elnök nyújtotta át 
a kupákat. Mintegy kétezer 

diák tucatnyi sportágban mé­
rettette meg magát idén. A leg­
jobbak sorra léptek a színpad­
ra testnevelő tanáruk kísére­
tében. Két sztárvendég is gra­
tulált nekik: Pásztor Flóra és 
Dósa Dániel, a Törekvés olim­
pikon tőrvívói, mindketten az 
év sportolói Kőbányán.

Pásztor Flóra, aki két EB 
harmadik helyezéssel is büsz­
kélkedhet, szertornászként 
kezdte. Nyolcévesen kopogta­
tott a Törekvés Egyesület aj­

taján, és azóta csak a magyar 
bajnokságban 15 érmet gyűj­
tött össze. Dósa Dánielt, ta­
lán nem véletlenül, úgy mutat­
ta be a szpíker, hogy pályafutá­
sa elején még az ügyetlenebbek 
közé sorolták. Mégis hamar a 
fegyvernem egyik meghatá­
rozó versenyzője lett, és az ér­
mek sokasága mellett ma már 
két diplomát is a zsebében tud­
hat. A tanulság: kitartással és 
munkával megjönnek az ered­
mények, és semmi nem ment a 
tanulás rovására.

Mielőtt a diákság a szendvi­
csekkel megpakolt asztalhoz 
startolt volna, az egyik tanárnőt 
köszöntötte vastaps. Bajor Kata­
lin testnevelő ugyanis éppen az­
nap lett nyugdíjas. Két oklevelet 
is szorongatott a kezében. Ezek 
tanúsága szerint a Janikovszky 
iskola az alapsportágakban ös�­
szetett ezüstöt, a mozgósítás­
ban pedig bronz fokozatot érde­
melt ki. Mezei futásban és atlé­
tikában is jók voltak, a röplabdá­
ban pedig bajnokok.

Kati néni 42 évvel ezelőtt, friss 
diplomásként került a Kápolna 
téri iskolába, és ez maradt az első 
és egyetlen munkahelye. Akkor 
még a tornatermet olajkályhával 
fűtötték, őt pedig a lelkesedés. 
Azt mondja, a tanórákon min­
den sportággal megismerked­
tek, hogy a gyerekek választani 
tudjanak. Tanártársaival min­
dig versenyzésre ösztönözték a 
gyerekeket, és arra, hogy próbál­
ják ki, miben éreznek tehetséget. 
Kati néni most kicsit megpihen, 
de mint mondta, nem lesz tét­
len. Kiskertje nincs, de a kutya­
tartáson gondolkodott már, sze­
reti őket, és most már idő is lesz 
rá. Nem is beszélve arról, hogy a 
reggeli kutyasétáltatásnál keres­
ve sem találni jobb napindítót.

Kőbányai csapat rendezte meg az első Kőbányai csapat rendezte meg az első 
nemzetközi ground golf tornátnemzetközi ground golf tornát

Ütős sport 
eszperantóban

Például repülés, lovasút, mozi, 
sör, bor, kő és tégla… és a sort 
még lehet folytatni. A  hely­
történészeknek hála, a kerü­
let lakói pontosan tudhatják, 
hogy mi mindenben volt az út­
törők között Kőbánya az el­
múlt korokban. És van folyta­
tás is, mégpedig a ground golf. 
A Magyarországon bejegyzett 
tucatnyi csapat mintegy fele 
ugyanis a kerületben játszik, 
nem is akárhogy. Sorra nyerik 
a versenyeket, és a nemzetkö­
zi sportéletben is meghatáro­
zók, hiszen Európában is csak 
nemrég vett repülőrajtot ez a 
mozgalom.

Közülük is kiemelkedik a 
Vinetum Ground Golf Egye­
sület, melyet Demeter Ádám 
alapított néhány évvel ezelőtt. 
A  harmincas éveit taposó 
fiatalember a Covid alatt lett 
a sportág híve, amikor min­
den zárva volt, de a parkokban 

szabadon le­
hetett játszani. Ez a titka a já­
ték népszerűségének is, hiszen 
nem kell kiépített pálya, nem 
fontos az életkor és az edzett­
ség sem. Japánban például egy 
versenyen 8 éves és 88 éves is 
játszott már együtt. Ez lehet a 
sportok eszperantója, hiszen 
a közösségi együttlétben van 
a lényeg. A Vinetumban most 
húszan játszanak. A golf mel­
lett minden kőbányai tömeg­
sport-megmozduláson részt 
vesznek az Öt Labda Tornától 
a különböző futó programokig.

Az  elnök úr amúgy büsz­
ke lehet magára és a csapatá­
ra, hiszen többször volt az év 
ground golf játékosa, és meg­
alakulásuk óta, amelyik ver­
senyen elindultak, azt meg is 
nyerték. Az első hazai európai 
szintű megmérettetés, azaz 
az I.  Budapesti Nemzetközi 
Ground Golf Kupa is a nevük­
höz fűződik, melyet szeptem­

berben a Margitszigeti Atlé­
tikai Centrumban ők rendez­
tek meg. Spanyol, lengyel és 
magyar egyesületek indultak, 
összesen tizenhárom.

Örömjáték maradjon ez a 
szabadidős tevékenység, vagy 
inkább a versenyközpontú 
megközelítés legyen erősebb? 
Az egyéni vagy a csapatver­
seny domináljon? Ezek most a 
fiatal sportág nagy dilemmái. 
A tehetség, gyakorlás és a sze­
rencse mixében ugyanis most 
a legutóbbinak van nagyobb 
szerepe, ami a versenyt nem 
teszi igazságossá. November­
ben a spanyolországi Valen­
ciában rendezett értekezle­
ten a szabálykönyv reformja 
is terítékre kerül. Többek kö­
zött spanyol, lengyel, szlovák, 
japán és mongol szakemberek 
mondják majd el a véleményü­
ket. De ott lesznek a magya­
rok is, köztük Demeter Ádám, 
a Vinetum elnöke.

Messzebbre, Messzebbre, 
gyorsabban, gyorsabban, 
magasabbra!magasabbra!
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A Kőbányai Önkormányzat ingyenes 
veszélyeshulladék-gyűjtési akciót szervez!
A veszélyes hulladékok közvetlenül vagy közvetve, a 
bomlástermékein keresztül káros hatást fejtenek ki az 
élővilágra, ezért gyűjtésük és semlegesítésük során 
különleges kezelést igényelnek. Az Önkormányzat ingyenesen 
átveszi a háztartásokban összegyűlt veszélyes hulladékot, és 
gondoskodik annak elszállításáról. 

Az akcióban résztvevő lakosok meglepetés 
ajándékot kapnak!

Az alábbi hat helyszínen és időpontban lesz lehetőség a veszélyes 
hulladékok leadására:

1.   2025. december 5. (péntek) 8.30 -11.00 óra
Mádi utca menti parkoló, a Mádi utca és a Sibrik Miklós út
kereszteződésénél lévő üzlet mellett, az Árkos utcával szemben

2.   2025. december 5. (péntek) 8.30 -11.00 óra
A Kada köz 1-11. szám és a Harmat Általános Iskola
közötti parkoló

3.   2025. december 5. (péntek) 12.00 - 14.00 óra
Jászberényi út szervízútja a Rézvirág utcánál 

4.   2025. december 5. (péntek) 12.00 - 14.00 óra
Ceglédi út, Hizlaló tér és Somfa utca közötti szakaszán lévő
murvás rész

5.   2025. december 6. (szombat) 9.00 - 11.00 óra
KÖSZI parkolója, Előd utca 

6.   2025. december 6. (szombat) 9.00 - 11.00 óra
Gépmadár utca 2-8. szám mögötti parkoló

Az akció keretében leadható anyagok: irodatechnikai berendezések 
patronjai, fáradt olaj, laborvegyszer- és ismert vegyszermaradék, 
veszélyes anyagot tartalmazó szigetelőanyag, oldószer, sav, 
növényvédőszer maradék, festék, tinta, ragasztó, veszélyes anyagokat 
tartalmazó mosószer, citotoxikus és citosztatikus gyógyszer, veszélyes 
fém csomagolási hulladék, veszélyes műanyag csomagolási hulladék, 
hajtógázas fémpalack, hulladékká vált gumiabroncs (lakcímenként 
legfeljebb 8 db), ólomakkumulátor, elem, akku, háztartási kisgép, 
háztartási nagygép, használt informatikai berendezés, monitor, 
televízió.

A felsorolt veszélyes hulladékokból kizárólag háztartási mennyiséget áll 
módunkban az egyes címektől átvenni! A háztartási mennyiséget meg- 
haladó vagy a felsoroltaktól eltérő veszélyes hulladék átvételét a 
helyszínen megtagadhatják.

Az akció keretében kizárólag kőbányai lakosoktól veszünk át hulladékot, 
amelyet a helyszínen lakcímkártya felmutatásával szükséges igazolni.

TEGYÜNK EGYÜTT A TISZTA KŐBÁNYÁÉRT!
ÓVJUK OTTHONUNKAT, KÖRNYEZETÜNKET!

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

www.kobanya.hu  I  facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat

VESZÉLYES
HULLADÉKÉRT
AJÁNDÉKOT!

HIRDETÉS

Zaj, zörej, neszelés; a szótár sze-
rint ezek a magyar megfelelői 
az angol noise-nak. A private 
jelentésmezeje tágabb: magán-
jellegű, egyéni, bizalmas, tit-
kos, félreeső, eldugott. Pók Tí-
mea képzőművész, a Kőbá-
nyai Szent László Gimnázium 
művésztanára a kiállítás cí-
mét személyes zajnak fordít-
ja, mi a vele folytatott beszél-
getés alapján inkább a belső 
hang kifejezést használnánk, 
bár nem a klasszikus értelem-
ben. Nem iránytűről, zsinór-

mértékről van itt szó, sokkal 
inkább egy felnőtt nő intenzív 
belső monológjáról, amely, ha 
kihallatszik, akár „a nyugalom 
megzavarására is alkalmas” le-
het. Eszünkbe juttathatja, hogy 
csevegéseink felszíne alatt vá-
rakoznak megoldatlan és fel-
dolgozatlan közös dolgaink.

Az alkotó többször tapasztal-
ta, ahogy egy-egy mélyebb tar-
talom megakasztja a hétköz-
napi beszélgetéseket. A KÖSZI 
sarokgalériájában nyílt audio-
vizuális minikiállítás hasonló-

an meghökkentő, nem a vizua-
litás teszi elsősorban azzá, ha-
nem az audioguide, a QR-kód 
segítségével elérhető hangos 
útmutató, amelyben Pók Tímea 
a saját hangján közli személyes 
mondanivalóját. Ez nem fikci-
ós műfaj, amelyből esetenként 
nehéz kihámozni, hogy mi a 
szerző „személyes zaja”, és mit 
emelt át másoktól a történet-
mesélés kedvéért. Ez egy em-
ber vagy inkább az ember sa-
ját és egyedi „filmje”. Főbb sze-
repekben az „én”, a „te”, azaz a 

társ, az „intimi-
tás”, a belső én, a 
család, az élet és 
a lét szeretete.

Meghökkentő 
a nyíltsága, ge-
nerációs és sze-
mélyes traumá-
kat is elénk tár a mintázat meg-
törésének vágyával. Beszél a 
határok kijelölésének bátorsá-
gáról, az „eddig és ne tovább-
ról”, a lélek szigorúan privát 
„belső szobájáról”, ahova csak 
az egyénnek van bejárása, és a 

társválasztás megannyi 
kérdéséről. Bár Karin-
thyt szállóigeként idéz-
zük – „nem mondhatom el sen-
kinek, elmondom hát minden-
kinek” –, elszoktunk attól, hogy 
„személyes zajainkat” valaki elé 

tárjuk, ahhoz pedig talán hozzá 
sem szoktunk, hogy a nagykö-
zönség elé lépjünk velük. Pók Tí-
mea ezt a mintát törte meg.
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A tervezett kiállítást halasz-
tani kellett, Verbai Lajos vi-
szont nem szerette volna, ha a 
Helytörténeti Gyűjtemény fa-
lai üresen maradnak. Ezért, 
ahogy mondani szokás, át-
nézte a sifonért. A „talált ké-
pek tárlata” nem művésze-
ti, hanem helytörténeti kiál-
lítás, a festmények, fotók ado-
mányozás révén kerültek a Fü-
zér utcába, többségüket a kö-
zönség eddig nem látta. Né-
melyik kifejezetten informa-
tív, megtudjuk például, hogy 
a Csősztorony a II. világhábo-
rú után „bérházként” funk
cionált, mert akkora volt a la-
kásínség. A Csősztornyot ma-
ketten is látjuk, de nem a mai 
formájában, Verbai Lajos az 
eredeti terv alapján rekonst-
ruálta. Meséli, hogy a terv mó-
dosítás nélkül ment végig az 
engedélyezési folyamaton, az-
tán mégis az lett belőle, ami az 
Óhegy park szélén áll. A Hely-
történeti Gyűjtemény veze-
tőjének teóriája szerint a pin-
cetulajdonosoknak szüksé-

gük volt vendégcsalogató lát-
ványosságra, az eredeti tervet 
azonban nem találták kellően 
attraktívnak.

A  kiállításon felbukkan a 
mai szemmel is izgalmas Don 
Quijote-szobor, a Kossuth-dí-
jas Olcsai Kiss Zoltán alko-
tása, amelyet 1970-ben, Ma-
gyarország „felszabadításá-
nak” 25. évfordulóján állítot-
tak fel a Rottenbiller parkban. 

A térplasztika bronznak tűnt, 
és ez lett a veszte, pedig való-
jában nem fémötvözetből, ha-
nem a művész által szabadal-

maztatott, speciális összeté-
telű, égetett anyagból készült. 
A színesfémtolvajok azonban 
akkoriban sem olvastak művé-

szeti szaklapokat, ezért újra és 
újra megcsonkították. A „szél-
malomharcos” nem tűnt el Kő-
bányáról, a szobor másolata 
a Hungexpó területén megte-
kinthető.

Barth Ferenc alkotásai mű-
vészi értékűek. Ő tizenévesen 
ciszterci szerzetesnek készült, 
de beteges volt, ezért eltaná-
csolták. Maradt az egy-

ház kötelékében, de már kép-
zőművészként, fő műve a sze-
gedi Fogadalmi templom egyik 
kápolnájának belső díszíté-
se. Lánya elmondása szerint a 
Szent László-templom főoltára 
mögötti üvegablakokból kettőt 
is ő készített a II. világháború 
pusztítását követő helyreállí-
tás során.

Aprócska, de nagyon bátor kiállítás

Pók Tímea: Private noise

Raktártárlat
Ritkán látott darabok a Helytörténeti Gyűjteményben
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A dob monoton üte­
mére hosszú farkú 
sárkány tekergett elő, 
hosszú testét tucat­
nyi fiatal mozgatta. 
Mellettük kettő da­
rab, egy piros és egy 
n a ra ncsos bu ndá­
jú, jóval rövidebb vál­
tozat mozgott, míg 
a színpad szélén egy 
termetes nyúlfigura 
éppen egy óriásira fújt hold­
lufin kapaszkodott. – Ezek­
kel a képekkel jött el Kőbá­
nyára a több ezer éves hagyo­
mány, a kínai őszközépünnep. 
A holdújév után ez a második 
legfontosabb közösségi ese­
mény Kínában, amely a nyol­
cadik holdhónap 15. napjára 
esik, és 2008 óta állami ün­
nep. Eredetileg az aratást, a jó 
termést dicsérték ekkor, de a 
hozzá kötődő mondákban szó 
van még egy a Holdba repült 
szerelmes feleségről és egy 
jádenyúlról is, aki az örök fia­
talság elixírjét keveri. Így az 
elszakadt családtagok össze­
tartozásának ünnepe is egy­
ben. Az otthon melegében ös�­

szegyűlik a rokonság 
ilyenkor, hogy a fénylő 
égitestre tekintve ki­
fejezzék vágyukat egy 
jobb életre.

A Fully Plaza tulaj­
donosai először szer­
vez t ek Kő bá ny á ra 
őszközépfesztivált. 
Szeptember 20-án, a 
Cserkesz utcai parko­
lóban épített színpa­
don egymás után léptek fel a 
hagyományőrző együttesek. 
Voltak dobosok, színes népvi­
seletbe öltözött táncosok, me­
semondók, énekesek és egy 
tajcsicsapat is. A kerületet és a 
magyar kultúrát a Tébláb tán­
cosai képviselték. A standok­

nál kínai kézműves terméke­
ket és hagyományos ételeket 
lehetett vásárolni, köztük a 
holdsütit, ami elengedhetet­
len finomság ilyenkor, ünnep 
idején.

„Aranyos őszi szellő hozza 
a szép időt. Illatozik a száz­

szorszép. A  gazdag 
termés örömét és a 
családi együttlét me­
legét hozó szép alka­
lom” – így kezdte be­
szédét Ye Xiaorong, a 
szervező kínai egye­
sület elnöke, hozzáté­
ve, hogy a magyar és a 
kínai nép között egyre 
mélyebb a gazdasági 
és kulturális kapcso­

lat. Radványi Gábor alpol­
gármester pedig azt hangsú­
lyozta, hogy Kőbánya a kínai 
ünnepeknek is részese kíván 
lenni, éppen úgy, ahogyan az 
itt élő távol-keleti közösség is 
kifejezi tiszteletét karácsony 
és a húsvét idején.

Csaknem egy évtizedes az 
együttműködés Kőbánya és 
a görögországi Litochoro vá­
ros között, és hogy nem fiók­
ban porosodó okiratról van 
szó csupán, azt a rendsze­
res látogatások is bizonyít­
ják. Különösen az iskolák kö­
zött működik jól a diákcsere­
bere, minden évben jönnek 
és mennek élményekre éhes 
csoportok.

A Zrínyi Miklós Gimnázi­
um az egyik litochorói líce­
ummal ápol jó viszonyt, ta­
valy a görög fiatalok élvez­
ték Kőbánya vendégszerete­
tét, idén ősszel pedig a ma­
gyar diákok viszonozták a 
vizitet.

Edényi László igazgató, ta­
nártársával együtt, szemé­
lyesen rendezgette el a gyere­
kek csomagjait egy kisbusz­
ban, majd levezette a jármű­
vet Pieria megyébe, az Olim­
posz lábához. A tizenöt diák 
eközben egy kézitáskával re­
pülőre szállt, és mindössze 
egy óra alatt kényelmesen 
tette meg a távot. Családok­
nál volt a szállásuk, az önkor­
mányzat és a líceum színes 
programokat szervezett szá­
mukra. A polgármester be­
mutatta az önkormányzatot, 
és a helyi hajózási múzeum­
ban is jártak, a tengeri fürdő­
zés és a Meteorák látogatása 
szintén nem maradhatott ki.

Kollátosz Jorgosz, a Kőbá­
nyai Görög Nemzetiségi Ön­
kormányzat elnöke mint se­
gítő és tolmács utazott ve­
lük. Számára az volt különö­
sen megható, hogy amikor 
az Olimposz hegyre indultak 
el kirándulni, az egyik görög 
vendéglátó édesanya három 
puszival búcsúzott el a vendé­
gétől. „Ő a görög anyukám” – 
ez volt a csodálkozó tekintet­
re érkezett válasz. És ebben 
benne volt a hasonló látoga­
tások értelmének esszenciá­
ja. Hiszen nem fizetett turis­
tautak ezek, itt a magyar tini 
testközelből látja, hogyan él, 
mit eszik és miről beszél egy 
görög família a családi asztal­

nál; hogyan ébrednek reggel 
és indulnak el dolgozni, isko­
lába; milyen egy tanóra a líce­
umban. És az is közvetlen él­
mény, hogy megelevenednek 
a történelemtankönyvek lap­
jai: amit tanultak valamikor, 
azt most élőben láthatták. Ezt 
pedig semmilyen netes videó 
nem helyettesítheti.

Kollátosz Jorgosz különö­
sen szívesen emlékszik az 
egyik közös táncórára. A zrí­
nyisek moldvai néptáncot jár­
tak, a görög diákok a szirtaki 
lépéseit tanítgatták. A külön­
böző mozgások a végén egy­
másba fűződtek, kinyitva ez­
zel a kultúrák közötti megis­
merés és megértés kapuját.

MEGHÍVÓ
a Kőbányai Roma Önkormányzat Képviselő-testületének

2025. november 24-én 10.00 órakor tartandó megismételt
KÖZMEGHALLGATÁSÁRA

Helyszín: a Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Polgármes-
teri Hivatal (1102 Budapest, Szent László tér 29.) földszint 20. 
szám alatti tanácsterme.
Tervezett napirend:

1. �Elnöki beszámoló a Kőbányai Roma Önkormányzat 
2025. évi feladatellátásáról

2. �Elnöki tájékoztatás a 2026. évre tervezett nemzetiségi 
programokról

3. Egyebek
A közmeghallgatás nyilvános. 

MEGHÍVÓ
a Kőbányai Bolgár Önkormányzat Képviselő-testületének

2025. november 24-én 8.30 órakor tartandó
KÖZMEGHALLGATÁSÁRA

Helyszín: a Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Polgármes-
teri Hivatal (1102 Budapest, Szent László tér 29.) földszint 20. 
szám alatti tanácsterme.
Tervezett napirend:

1. �Elnöki beszámoló a Kőbányai Bolgár Önkormányzat 
2025. évi feladatellátásáról

2. �Elnöki tájékoztatás a 2026. évre tervezett nemzetiségi 
programokról

3. �Egyebek
A közmeghallgatás nyilvános.

Zrínyis diákok látogatása a görögországi testvérvárosban

Puszi az Olimposzon

Nyuszi ül 
a Holdon

Kínai Őszközép Fesztivál a Fully Plazában Fotók: TV10 Kőbánya televíziója
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Harmadik alkalommal ren-
dezte meg idén a Patrióták csa-
pata a Királyfesztet a közép-
kori rákosmezei országgyűlé-
sek központi helyszínén, a Ki-
rálydombon. A hagyományőr-
ző sokadalom, családbarát cí-
méhez híven, minden generá-
ciónak kínált izgalmas prog-
ramot, látnivalót. 

Sorakoztak a lóerők a ha-
gyományőrző sokadalom be-
járatánál. A  21.  századnak 
meg felelően azonba n nem 
négy lábon, hanem négy ke-
réken, ahogy arra köszöntő-
jében Kőbánya polgármeste-
re is utalt. D. Kovács Róbert 
Antal örömét fejezte ki, hogy 
a rendezvény minden korosz-
tályhoz igyekszik szólni, és 
a bábművészethez is vissza-
nyúl, hiszen utóbbinak Kőbá-
nya a hazája, innen indult hó-
dító útjára Vitéz László, Ke-
mény Henrik bábszínháza. 
Arra is biztatta a résztvevő-
ket, jöjjenek vissza a környék-

re máskor is kirándulni, tú-
rázni, hiszen a rákosmenti 
természeti környezet kiváló 
helyszín erre, Budapest ke-
leti zöld tüdejének is szokták 
nevezni. 

A köszöntő után a színpa-
don megkezdődtek a vásá-
ri mesék, mi pedig kíváncsis-
kodva jártuk végig a Hunya-
diak korát megidéző rendez-
vényt. Győrffy-Villám András 
solymász a Balaton-felvidék-
ről, Diszelről érkezett a raga-
dozó madaraival. 61 éve fog-
lalkozik solymászattal, mióta 
15 évesen egy véletlen folytán 
találkozott minden idők legna-
gyobb magyar solymászával, 
Galánthai Lelovich Györggyel. 
Ragadozó madarait edzi, va-
dászni jár velük, de természe-
tesen rendszeres résztvevője a 
hagyományőrző sokadalmak-
nak is. Kőbányára két Harris-
héját, egy Choliba törpe füles-
kuvikot és egy fiatal vándor-
sólymot hozott. 

Néhány lépéssel odébb Győ-
ri Hunor Gergely feszít egy 
16. századi végvári vitézi vi-
seletben. Húszéves, hétéves 
kora óta érdekli a hagyomány-
őrzés, a vívás, amit már nem-
csak tanul, de tanít is. Civil-

ben egyetemista, a Közszol-
gálati Egyetem Rendészettu-
dományi Karára jár, hozzáér-
tően vezet végig a Királyfeszt-
re hozott, 15–17. századi pán-
célokat bemutató kiállításon. 
Míg Gergely Kistarcsáról ér-

kezett, Nagy Gá-
bor Tamás kőbá-
nyai. Kalocsai be-
tyárruhában fe-
szít a Királyfesz-
ten, huszá r ba-
rátjával közösen. 
A  ruhájuk bolt-
ban nem kapható, 
jellemzően házi-
lag készül, a csa-
ládi, ismeretségi 
körben van olyan, 
aki ebben segíte-
ni tud nekik. Ők 
is elkötelezett ha-
gyományőrzők, 
előző nap egy lo-

vas ügyességi versenyen vet-
tek részt. 

Solymászbemutató és állat-
simogató, történelmi bábszín-
ház és vásári mesék, hadi be-
mutató és csatajáték – 2025-
ben a többi közt ilyen progra-

mok tették emlékezetessé a 
Rákosmezei Királydombot. 
Hetzmann Róbert főszerve-
ző, a Patrióták elnöke bizako-
dó, szerinte növekszik az ér-
deklődés a hagyományőrző 
rendezvények iránt. A Király-
domb érdekességét abban lát-
ja, hogy gyakorlatilag a főváros 
szívében van egy olyan hely-
szín, amely a történelmi múl-
tat idézi meg. Céljuk, hogy a fe-
ledésbe merült nemzeti emlék-
helyet a köztudatba visszahoz-
zák. Ennek érdekében hozták 
létre nemcsak a Királyfesztet, 
de egy emlékkötet, egy kiállí-
tás, egy animációs és egy isme-
retterjesztő film, valamint egy 
mesekönyv is született már 
róla. Mert hisznek benne, hogy 
az élmények, a szórakozás, a 
játékos tanulás lehetősége az, 
ami generációról generációra 
viszi majd tovább a tudást.

HIRDETÉS

Fehérarc Freddi arra kérte a 
Sportligetben egybegyűlte-
ket, segítsenek megtalálni a 
menyasszonyát, Fehérarc Fri-
dát. A többtucatnyi főből álló 
nyomozócsapat rögvest két ke-
rékre kapott, és kezdődhetett 
a nyomozás. Kicsik és nagyok 
bringával és rollerrel vágtak 

neki a Kőbányai Bringás Egye-
sület és a Kocsis Sándor Sport-
központ által közösen szerve-
zett halloweeni családi teke-
résnek. A  „nyomozás” során 
találkoztak a Véresfavágóval a 
Kiserdőben, a Véreshorgásszal 
a Bánya-tónál, a Vérfarkassal a 
Medveszőlő utcánál, a Csős�-

szel az Óhegy parkban és a Vér-
cápával a Csajkovszkij park-
ban, hogy végül a Polgármeste-
ri Hivatal előtt megtalálják az 
elveszett menyasszonyt. A mél-
tó befejezés pedig mi más lehe-
tett volna, mint Freddi és Frida 
esküvője, illetve a cukorkaágyú 
beindítása?!

Ismét gyülekeztek a vitézek

Királyfeszt a 
Királydombon

Halloweeni nyomozás 
két keréken

www.kobanya.hu   I   facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat

DENEVÉRODÚK
KŐBÁNYÁN

Amíg mi alszunk, a denevérek 
csendben őrködnek felettünk. Szárnyaikon a természet 
egyensúlyát hordozzák, szúnyogokkal, kártevőkkel 
táplálkoznak, és láthatatlan munkájukkal segítik az élet 
körforgását. Ők nem félelmet, hanem hálát érdemelnek!

Ezért a Kőbányai Önkormányzat 17 denevér- 
odút helyez ki részükre közparkjaink fáira.

A DENEVÉREK VÉDETT ÁLLATOK
Magyarországon 28 denevérfaj él, minden példány védett, egyedeik és 
szálláshelyeik elpusztítása tilos. Az egyik leggyakoribb magyarországi faj a 
közönséges törpedenevér, testsúlya mindössze 5 gramm, vagyis könnyebb, 
mint egy 10 forintos. Étvágya viszont óriási, egyetlen éjszaka alatt képes 
testsúlya felét is elfogyasztani.

ÉRDEKESSÉGEK A DENEVÉREKRŐL
A denevérek az egyetlen olyan emlősök, amelyek aktív repülésre képesek. 
Hátsó végtagjaik 180 fokkal elfordultak, így térdeik hátrafelé néznek, ami 
segíti őket a függeszkedésben és a leszállásban. Tájékozódásukhoz 
ultrahangot használnak, a kibocsátott hanghullámok visszaverődéséből a 
fülük segítségével alkotnak háromdimenziós képet a környezetükről. Így 
nemcsak a tárgyak helyzetét, alakját és távolságát érzékelik, hanem 
mozgásukat és sűrűségüket is. Bár a látásuk nem túl éles, a közhiedelemmel 
ellentétben nem vakok.

TÉVHITEK A DENEVÉREKRŐL
A denevérekről titokzatos éjszakai életük miatt 
számos tévhit alakult ki, pedig ártalmatlan 
lények, az embernek nem ártanak, nem 
ragadnak a hajba, nem szívják ki a vérüket és 
betegségeket sem terjesztenek.

A DENEVÉREK HASZNOS ROVAREVŐK
Egy átlagos denevér egyetlen éjszaka alatt 
akár 1000-1500 szúnyogot is elfogyaszthat. A 
denevérek a szúnyogok és más rovarok 
természetes ellenségei, ezért fontos szerepet 
játszanak a rovarpopuláció szabályozásában.

MESTERSÉGES ODÚKKAL SEGÍTHETJÜK A DENEVÉREKET
A denevéreknek fontos, hogy meghúzódhassanak egy sötét, biztonságos 
helyen, ahol pihenhetnek, kicsinyeiket nevelhetik és téli álmot alhatnak. A 
régi, odvas fák eltűnése és a modern, résmentes épületek elterjedése miatt 
természetes búvóhelyeik megfogyatkoztak. Ennek pótlására születtek meg a 
természetes anyagból készült mesterséges denevérodúk, amelyeket most 
az Önkormányzat is kihelyez. 

Keressék a denevéreket ábrázoló táblákat az odúk helyszínein!

• a Csajkovszkij parkban (3 odú)       • a Gutor téren (2 odú)
• az Óhegy parkban (3 odú)  • a Sportligetben (3 odú)
• a Száva parkban (2 odú)  • a Szent László téren (4 odú)    
          

Segíts, hogy ők is segíthessenek!

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere
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„Két nagy család élt a szép Ve-
ronába” – írja Shakespeare a 
Rómeó és Júlia előhangjában. 
Az egyesített Budapest közös-
ségi közlekedését pedig két 
magáncég, a lóvasútban uta-
zó Budapesti Közúti Vaspá-
lya Társaság (BKVT) és a vil-
lamosított járatokat üzemel-
tető Budapesti Villamos Váro-
si Vasút (BVVV) párharca ha-
tározta meg a 19. és a 20. szá-
zad fordulóján. A főváros első, 
nem kísérletinek, hanem ál-
landónak szánt villamosvona-
la a belvárosból indult, és Kő-
bánya határán, az Orczy téren 
végződött, a máig működő Ba-
ross utcai kocsiszínnél. A kon-
kurens felek a saját pályaháló-
zatukat lezárták a másik előtt, 
így a hálózatfejlesztésben egy-
szer-egyszer nem maradt más, 
mint a „magyaros megoldás”. 
A belvárosi villamosított vo-
nalat például a BVVV úgy kö-
tötte össze az Új köztemetőig 
kiépített vonallal, hogy a sze-
relvények közben áthaladtak a 
Baross utcai kocsiszínen. 

Budapest ekkoriban vált vi-
lágvárossá, és a korabeli vá-
rosvezetés őrizte is a látványt, 
a belső kerületekben nem en-
gedték a felsővezetéket, ott a 
villamosok alulról kapták az 
áramot, ahogy ma a metró. 
A német Siemens által fejlesz-
tett műszaki megoldást „Buda-
pest-rendszerként” emleget-
ték a korban. A magyar fővá-
ros legelegánsabb sugárútját, 
az Andrássy utat villamos sem 
csúfíthatta el – itt a magyará-
zat az angol mintára megépült 
földalattira, amelynek ötlete 
a BVVV szigetországot meg-
járt vezérigazgatójától, Balázs 
Mórtól származott. Az volt ő 

a budapesti tömegközlekedés 
formálásában, mint a város-
kép alakításában Podmanicz-
ky Frigyes – Budapest jelenle-
gi közlekedésfejlesztési stra-
tégiáját ezért is nevezték el 
Balázs Mórról. A vizionárius 
mérnök és befektető, aki már 
a 19. század végén metróháló-
zatban gondolkodott, kapcsol-
ta be az akkor „városszéli” ke-
rületnek számító Kőbányát a 
főváros közlekedésébe azzal, 
hogy megépítette a Közteme-
tői Gőzmozdonyú Vasutat és 
annak szárnyvonalát Liget téri 
végállomással. 

Az Új köztemető 1886-ban 
nyílt meg, az odáig közlekedő 

„gőzvasutat” pedig 1891-ben, 
halottak napja alkalmából ad-
ták át. Egy hónappal később, 
november végén a szárnyvo-
nalon is megindult a forga-
lom, a váltót a Kolozsvári utca 
elején állították át, a Kőbá-
nya centrumába tartó szerel-
vény a Korponai utcán zaka-
tolt kezdetben a Liget térig, ké-
sőbb már a Kápolna térig – ez a 
szárnyvonal volt a 36-os villa-
mos őse.

Az 1980-as évek végén a 36-
os vonalán kezdte „pályafutá-
sát” a hiánygazdaság jármű-
ipari „öszvére”, a más villamo-
sok, továbbá Ikarus buszok és 
szocialista autók alkatrészei

ből „összelegózott” Hunga-
roplan. Hangzatos neve arról 
tanúskodik, hogy komoly jö-
vőt szántak neki, gúnyneve, 
a Csufi pedig arról, hogy nem 
az a konstruktőri csapat dol-
gozott rajta, mint amelyik-
nek a faros Ikarust köszönhet-
jük. A Hungaroplan az maradt, 
aminek indult: kísérleti villa-
mos, amelyből csak a prototí-
pus készült el.  

(Cikkünk a fővárosi villa-
mosközlekedés múltját kutató 
Kemsei Zoltán előadása alap-
ján készült, amely a Kőbányai 
Helytörténeti Gyűjteményben 
hangzott el.)

„Az  emberi lélek kertjében, 
a mely leg többször inkább 
dzsungel, mint művészi park, 
eg yetlen kiirthatatlan nö-
vény van: a babona.” Így kez-
di elmélkedését 1947 novem-
berében a Kis Újság, a Füg-
getlen Kisgazdapárt közpon-
ti lapja. A cikk a baljós 13-as 
szám eredettörténetét az Új-

szövetség ig vezeti vissza , 
mert ugye az utolsó vacsorán 
Krisztussal és az áruló Júdás-
sal együtt tizenhárman ül-
ték körül az asztalt. „Nálunk 
is érezhető a 13-as számnak 
átütő ereje (…) Budapesten a 
szállókban nincs 13-as szoba 
és nincs 13-as villamos.” És 
valóban, a fővárosban babo-

nából nem volt 13-as jelzésű 
járat egészen 1948-ig. A kom-
munista hatalomátvétel évé
ben aztán ezzel a számozással 
indult buszjárat a Nagyvárad 
tértől Kőbánya központjáig, a 
Zalka Máté, azaz – régi-új ne-
vén – a Liget térig. 

A buszt még a Rákosi-rend-
szerben villamos vá ltotta, 

amely az első időkben az Üllői 
út és a Mázsa tér között köz-
lekedett, majd évtizedek alatt 
dél-pesti körgyűrűvé fejlesz-
tették. 2001-ben, amikor a 
63-as villamossal együtt az 
újonnan létrehozott 3-as jel-
zésű járatba „olvasztották”, 
már Zuglóig járt a Ferencvá-
rosból. 

A 13-as villamost 1955 ok-
tóberében avatták, kezdeti 
infrastruktúrája az „ántivi-
lágból” maradt fenn, az utó-
kor az egykori sertésszállások 
iparvágányait hasznosítot-
ta újra. A következő év tava-
szán Budapest útjain feltűnt 
az első két UV, és az egyiket 
a kőbányai végállomású 28-

as villamos vonalán állítot-
ták forgalomba. Kötött pályán 
az UV-k úgy tartoztak hoz-
zá a városképhez, mint a gu-
mikerekes ágazatban az Ika-
rus 200-asok. Az  új szerze-
ményeket óvta is a villamos-
hálózatot akkoriban üzemel-
tető Fővárosi Villamosvas-
út (FVV) – az egységes buda-

pesti tömegközlekedési válla-
lat, a BKV csak 1968-ban ala-
kult meg. 

Amikor 1956. október 23-
án látszott, hogy az egyetemi 
ifjúság szervezkedése rend-
szerellenes tömegtüntetéssé 
terebélyesedik, az FVV azon-
nal kivonta a forgalomból az 
U V-kat, nehog y megsérül-

jenek az utcai harcok során. 
A történet ötven évvel később 
megismétlődött, csak már a 
Combinókkal, amelyek 2006-
ban jelentek meg a Nagykör-
úton. Az MTV székházának 
ostromával egy időben a BKV 
illetékesei a korszerű, ala-
csonypadlós villamosokat pa-
rancsolták kocsiszínbe.

Helytörténeti esték

„Gőzvasúttól” „Gőzvasúttól” 
a kísérleti a kísérleti 
villamosig villamosig 

Kőbányai 
kötött 
pályák
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E havi rejtvényünk megfejtése egy Lechner Ödön építésztől, a magyar stílusú szecesszió úttörőjétől származó idézet.

Az operához nem került közel 
gyerekkorában. Bár sok zenét 
hallgattak otthon, operát so-
sem. A gyerekek röhögőgörcs-
ben törtek ki, amikor a szü-
lők egyszer véletlenül opera-
felvételre tekerték a rádiót, 
és Könyves-Tóth Mihály még 
a Zeneakadémia első éveiben 
is megmosolyogta az áriákat. 
Így aztán nem gondolta, hogy 
valaha is operákat fog játsza-
ni estéről estére. 

Tizenhárom éve már, hogy 
tagja az Operaház társula-
tának, első trombitás, volt 
az évad zenekari művésze is. 
Mostanra kedvencei is van-
nak, az elsődleges favorit Puc-
cini Turandotja. 2018-ban kü-
lönösen sikeres évet zárt: má-
sodik helyezést ért el, a szá-
mára legtöbbet érő közön-
ségdíjat pedig elhozta a nagy 
múltú ARD Zenei Verseny-
ről, amelyet a német közszol-

gálati médium 1952 óta ren-
dez Münchenben, itthon pe-
dig Junior Prima-díjat nyert.

A  kortárs komolyzenével 
továbbra is küzd, ami persze 
nem jelenti azt, hogy ne tudná 
előadni. Sőt! A már említett 
müncheni versenyre írtak egy 
kortárs darabot, jó ideig „ke-
rülgette”, még az is megfor-
dult a fejében, hogy visszalép, 
aztán megmakacsolta magát, 
megtanulta, és úgy játszot-
ta el, hogy az interpretációért 
különdíjat kapott. 

A  filmzenét kifejezetten 
szereti, és őt is szeretik a ze-
nei rendezők, ő fújta példá-
ul a trombitaszólókat a Hadik 
című magyar filmben, vala-
mint a világhírű operaénekes, 
Maria Callas életét bemutató 
nemzetközi produkcióban is, 
amelyet részben Magyaror-
szágon forgattak Angelina Jo-
lie főszereplésével. 

A   Z e n e a k a d é m i a 
alatt rendszeresen ját-

szott sramlit, jó iskola volt a 
színpadi ellazulás gyakorlásá-
hoz. Mert amúgy izgul közön-
ség előtt, gyerekként megtör-
tént vele, hogy idegességében 
„kiesett a fejéből” a darab egy 
iskolai fellépésen. 

A  Kő Caféban azzal kezd-
te a beszélgetést, hogy meg 
van szeppenve, mert nem szá-
mított telt házra. A  hallga-
tóságban ott állt első meste-
re, Bakó Rolland, akit „má-
sodik apjának” tart, és időn-
ként még mindig bácsiként 
emleget. Nyolcévesen került 
hozzá, ha nem is véletlenül, 
de nem az eredeti szándékai 
szerint. A kis Misi számára 
ugyanis az elsődleges szem-
pont az volt, hogy a legesleg-
hangosabb hangszeren játsz-
hasson, ami számára a harso-
nát jelentette. Csakhogy a ze-
neiskolában akkor éppen nem 
volt harsonaoktatás. „Van vi-

szont egy kiváló trombita-
tanárunk” – mondta neki a 
nagymamája, aki igazgató-
helyettes volt a művészeti in-
tézményben. Misi ezért úgy 
vágott bele a trombitálásba, 
hogy ha kicsit nagyobb lesz, 
átvált harsonára. De közben 
megszerette a hangszert és a 
tanárát is. Az első nemzetkö-
zi versenyén olyan ideges volt, 
hogy Bakó Rollandtól kért 
„telefonos nyugtatót”. Hogy 
miről beszélgettek, arra már 
egyikük sem emlékszik. 

Az idén húszéves Tutta For-
za, amelynek alapító tagja, 
szívügye maradt. Bár azt gon-
dolta, hogy ha felnő, nem fog 
már a zenekarral nyári tábor-
ba járni, egyet sem hagyott 
ki, és ha teheti, a próbákon is 
részt vesz. Kapott egy kérdést 
az otthoni zenehallgatásról is. 
„Megmondom őszintén, hogy 
amióta az Operaházban dol-
gozom, otthon a legnagyobb 
zene a csend” – szólt a válasz. 

Szólót játszik Szólót játszik 
Könyves-Tóth Könyves-Tóth 
MihályMihály

Kultúrkávéházi sorozat
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NOVEMBER 30. VASÁRNAP
16:00
Ünnepélyes korcsolyapálya megnyitó
Jégvarázs 
Kosztümös jégtánc bemutató
Óhegy park, korcsolyapálya

16:00  I  Gyertyagyújtás
Szent László tér, Betlehem 

DECEMBER 5. PÉNTEK
17:00  I  Korcsolyázó Mikulás
Csúszkálj, mókázz, ünnepelj a jégen a tél 
legvidámabb vendégével! 
Óhegy park, korcsolyapálya

18:00  I  Tutta Forza Zenekar adventi 
koncertje
A belépés díjtalan, helyfoglalás érkezési 
sorrendben.
KÖSZI, színházterem

DECEMBER 6. SZOMBAT
15:00-17:00
Mikulásváró családi délután
15:00  I  Mikulás varázsórája
Pódium Színház interaktív zenés színházi 
előadása. 
16:00  I  Kézműves foglalkozás
Jegyár 1.900 Ft/fő, az előadás napján
2.600 Ft/fő. Jegyvásárlás: jegyx1.hu
KÖSZI, színházterem

DECEMBER 7. VASÁRNAP
15:00-18:00 
16:00  I  Kippkopp a hóban 
A Nefelejcs Bábszínház műsora, az előadás 
végén bábsimogatás.
15:00-18:00  I kézműves foglalkozások
Fürdőbomba készítés, üvegfestés, 
csillámtetkó, mézeskalácssütés, adventi 
koszorú készítése, adventi művészműhely, 
karácsonyi képeslapkészítés.
Meglátogat minket a Mikulás is, mályvacukros 
forró csokival kínálgatja a gyermekeket.
Kőbányai Polgármesteri Hivatal, átrium

16:00  I  Gyertyagyújtás
Szent László tér, Betlehem 

DECEMBER 14. VASÁRNAP
15:00-18:00
15:00  I  Luca széke hagyományőrző 
program a Rottenbiller parkban
Luca-napjához kötődő szokásokat idézünk 
meg a Tébláb AMI táncosaival. A téren 
felállított óriási Luca székre bárki felülhet, 
fotózkodhat, sőt kívánhat is valamit.
A program a Luca szék körül közös 
körtánccal zárul.
Kézműves foglalkozások
fürdőbomba készítés, üvegfestés, 
csillámtetkó, mézeskalácssütés, karácsonyi 
manókészítés, gipszből készült karácsonyi 
díszek festése, adventi művészműhely.
A Kő Caféban mákos nudlival várunk 
mindenkit!
17:00  I  Together Gospel Singers adventi 
műsora 
KÖSZI és Rottenbiller park

16:00  I  Gyertyagyújtás
Szent László tér, Betlehem 

DECEMBER 20. SZOMBAT
9:30 ÉS 11:30
Diótörő-Marika álma
Csajkovszkij balettje nyomán
Közreműködik a Tutta Forza zenekar
Vezényel: Bakó Rolland
Marika szerepében Ohly Csenge
Az előadást táncolják a Spirit Dance 
Company szólistái és a Spirit Dance Gyermek 
Táncszínház növendékei. 
Koreográfus: Sándor Tímea és Farkas 
Zsuzsanna
Jegyár: 2.300 Ft
Körösi Kulturális Központ, színházterem

DECEMBER 21. VASÁRNAP
15:00-18:00
15:00  I  Brumi és a karácsony
A Fabula Bábszínház műsora.

17:00  I  Dalok a karácsonyról 
Eljöttünk Hozzád zenekar adventi koncertje.
15:00-18:00  I kézműves foglalkozások
fürdőbomba készítés, üvegfestés, 
csillámtetkó, mézeskalácssütés, 
karácsonyfadíszek különféle anyagokból, 
adventi művészműhely, karácsonyi 
lufihajtogatás, adventi makettkészítés.
Fényfestés 
Újhegyi Közösségi Ház
16:00  I  Gyertyagyújtás
Szent László tér, Betlehem 

FOLYAMATOS PROGRAMOK

Szent László tér:
Szelfipont: a Mikulás szánja
Betlehem

Óhegy park:
Korcsolyapálya

A BELÉPŐJEGYES 
ELŐADÁSOKON KÍVÜL
A PROGRAMOKON
A RÉSZVÉTEL INGYENES.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk.

Az aktuális programokról további információ 
a www.kobanya.hu és a 
facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat 
oldalakon.

www.kobanya.hu    I    facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat    I   www.korosi.org    I    facebook.com/korosikobanya
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